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dia kimerithetetlen gazdagságáról évezredek 

jedelmek esztelen költekezései gondoskodtak 
hogy az ősi elképzelések mindig uj tápot kap- 

. Azonban, ha nem is lehes minden Európában 
rdult maharadzsa „a világ leggazdagabb em- 
az indiai fejedelmek nagyon sok esetben való- 
érhetetlen vagyonok fölött rendelkeznek. Va- 
k nemcsak ékszerekből, drágakövekből, nemes- 
ből, tüneményes palotákból és felbecsülhetetlen 
mükincsekből áll, hanem legtöbbször országuk 
n jövedelmét is sajátjuknak tekintik. Bár va- 
helyzetüket éppen ezért lehetetlen felbecsülni, 
ső helyet kétségtelenül a haiderabadi nizám fog- 
el közöttük. Gazdagságában - nemcsak magán- 
onát számitva - még Rockefellerék és Vander- 
E sem közelitik meg. 
haiderabadi maharadzsa roppant gazdasága 

Nre is igen takarékos! Azt mondják róla, hogy 
tt ruhatárából végképp eltávolittatná, előzőleg 
kezüleg szorgosan átvizsgál minden ruhadara- 
ogy igazán nem lehet-e már tovább hordani. 
áztiz „állami autó' tulajdonosa, csak egy kis 
ocsit használ. Ehelyett vagyona jó részét az 
javára forditja. Utakat épittet, mintatelepit- 

ket létesit; fővárosa régi, egészségtelen részeit 
tatta és helyükbe egészséges, tágas lakóhelye- 
esitett. Modern kisérleti intézetekkel és sport- 

en egyeteme, ahol a tanitás nyelve nem angol, 

uzdu-hindosztáni. 

borodai fejedelem ékszereket és drágaköveket 

Hogy szenvedélyének eredményességéről fo- 

t alkothassunk, csak drágakőgyüjteményére 

ndolnunk, melynek értékét körülbelül öt-hat 

d leire teszik. Kincseskamrájának egyik leg- 

sebb darabja egy másfél méteres művészi kivi- 

zönyeg, mely brilliánsokból, rubintokból, sma- 
ból stb. készült. Ő a boldog tulajdonosa a „Dél 

ának" is, melynek értéke megközeliti a négy- 

Hó leit. 
másik indiai nagyur - magyarán mondva - 

iyokat gyüjtött. Udvari fényképészének kizáró- 

olt „feladata", hogy állandóan utazgasson és 

gekre „vadásszon". Ha elég „anyagot" gyüj- 

fejedelem a számtalan felvételből kiválasztotta
, 

melyiknek élő mását szeretné tulajdonának ne- 

mivel a költségeket nem kimélte, mindig tel- 

ivánsága. De amikor telhetetlenségében már 

határaim is tul ment, szomszédai meghara-
 

és nyilvánosságra hozták a dolgot, 
mire az 

a buzgó uralkodót elmozditották trónjáról. 

egyik fejedelem udvari vonatát éjjel-nappal 

t tartotta, hogyha kedve támad az 
utazáshoz, 

n indulhasson is. Mikor valaki emiatt s
zemre- 

ett neki, csodálkozva kérdezte: „A yonat 

én szolgálatomra, vagy én vagyok-e ő 
szol- 

7' Költséges mulatság volt, de megtehette: 

élnehezeknek is egy óriási méretü c
siszolatlan 

t használt. 
da volt maharadzsája különös előszeretetet 

ranyból készült és drágakövekkel 
diszitett 

kirant. Az idők folyamán állitólag elég s
ok 

alkalmatosság birtokosának mondhatta 

odern fejedelmek uj luxusnak hódol
nak 

utó. Az angol autógyárak a kocsik kivit
ele 

elése terén néha a legkülönösebb kivánsá-
 

lenek teljesiteni. A különböző nemes- 

ritott autók nem is tartoznak a ritkasá- 

eltünésre ad okot, ha a kocsi hattyu, 

u, vagy pedig hágcsójára orgona van 

beépitett rádión fogható zene a 

pen nem tetszik, kedvenc dalait udvari 

b 
k számuk 300-ra ugott - külön 

on kivül egy ezüst 
s berendezésekkel, melyet 
Alt, természetesen külön 

lindu fejedelmek kedvtelései 
endákat mesélnek és ezek a mesék azóta sem 

tak el. Az európai kéjutazásokra kiránduló in- 

Iszában egy orgonának, egy zongorának és egész tár- 

al ellátott egyetemet alapitott. Ez India 

eljátszhassa. Az egyik fejedelem 

de kisvártatva megszólaltak a corregidori 

f 
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felelős szerkesztő 

Dsodnhpuri kollegája Európába utaztában egy féll 
hajót bérelt ki, hogy élete párját, a maharánit ille- 
téktelen szem meg ne lássa. Megérkezésük után a 
fejedelemne mindenütt az előirásos fátyol nélkül mu- 
ta.kozott ugyan, a maharadzsa azonban nem azért 
maharadzsa, hogy eféle apróbb ellenmondások zavar- 
ják. 

A zenekedvelő maisuri maharadzsa utipodgyá- 

házra való kisebb méretü hangszernek is jutott hely, 
de vallásos ember lévén, több tonna Ganges-vizről 
sem feledkezett meg. Csak nagyon kevés uralkodó 
mulaszt el indiai földet vinni magával, hogy napi áj- 
tatosságait előirásosan végezhesse el. 

Ha a fejedelmek utjuk során valahol megszáll- 

erezi 

mert fejedelmileg fizetnek, az igazgatóságnak is asze- 
rint kel!l kényelmükről gondoskodnia. A bikaniri ma- 
haradzsa kedvéert például egy londoni szállodában a 
székekről és más ülő alkalmatosságokról az összes 
bőrhuzatokat el kellett távolitani, mert a szent tehe- 
net tisztelő, jámbor hindu fejedelem hite megsértése 
nélkül nem ülhetett tehénbőrre. 

Sok gazdagnak és hatalmasnak hitt kis fejede- 
lem, aki csupán a nagy kollegákat akarja utánozni, 
ilyen utazások végén, természetesen nyakig eladósod- 
va kerül haza. Ez azonban érthető módon nem igen 
izgatja őket. Vagy egyszerüen nem fizetik meg adós- 
ságaikat, vagy pedig, ha ki is fizetik, ez sem okos 
sok gondot nekik. India nagy, India gazdag, India 
kimerithetetlen: és a munkaerő olyan olcsó. Csak 
egy-két rupiával kell minden munkásnak kevesebbet 
adni és maris volt adósság - nincs adósság. India 
azonban. ha majd az angol igát lerázta, módját fogja 

eiteni annak is hogy saját kis vérszopóitól is meg- 

nak, rendszerint egész emeleteket bérelnek ki És szabaduljon. Keleten hajnalodik! (KYL) 

A jabán hadserea atlépte az indiai határt 

Ujabb nagy iapán győzelem 

az angol-a 
hajóhad fölött 

Elsűlyesztettek két repülőgépanyahajót, egy csatahajót és egy 
cirkalót - Közel szazezer tonna hajéteret veszitettek az amerikaitak 

A japán császári haditengerészet tájékoztató 

osztálya tegnap közölte, hogy a Korall-tengeren - 

Ausztráliától északkeletre - a japám hajóhad a ve- 

gyes angol-amerikai hajóhaddai megütközött és fé- 

nyes sikereket aratott. További részleteket a nagy 

tengeri ütközetről legközelebb közölnek. 

A Német Távirati Iroda jelenti Tokióból: A Ko- 

rall-tengeren folyó ütközetben a japánok elsülyesz 

tettek két amerikai repülőgépanyahajót, egy ameri 

kai csatahajót és egy nagy brit cirkálót. 

A déli órákban a japán császári főhadiszállás 

megerősitette ezt a hirt és közölte, hogy japán időszá- 

A japán csapalok benyomnultak Indiába 

Északburmában a japán csapatok néhány nappal 

ezelőtt már elérték a kinai határt és benyomultak 

Wantng kinai városba is. A japán offenziva Nyugat- 

Burmában szintén rendkivül átütő erejü. A körülzárt 

brit-kinai csapatok felmorzsolásával egyidejüleg a 

japánok most meginditották a támadást India ellen 

is Tegnap egy banghoki jelentés közölte, hogy a ja- 

Előrelörés a beurmaai el mmemnlém 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A lordoni rádió közölte, hogy a japánok a burmai ut 

mentén „mélyebben benyomultak Yu-nan tarto- 

mányba. 
Az egyik frontszakaszon a légierő hathatós tá- 

A corregidlori rajtmii 

Japán katonai helyről közölték, hogy Corregidor 

szigeterődjének (Fülöp-szigetek) elfoglalásánál 

a japán légierő rendváli érdemeket szer- 
zett. 

Egy jarán haditudósitó érdekes beszámolót irt a 

sziget elleni ostrom egyes részleteiről. 
A japán szá- 

razföldi erők a Balanga-félszigeten már napok óta 

feljes felkészültségben várták a parancs
ot a táma- 

Gásra. Az adott jelre pillanatok alatt me
gtörtént a 

csapatok behajlózás és a japán gy
orsnaszádok me in- 

dultak Corregidor felé. 

A parti japán ütegek erőteljesen fedezték 

a támadást, 
amerikai 

lövegek ie A japán naszádok háromszáz méterre kö- 

zelitették meg a szigeterődöt és onnan már megfi- 

szavonultak. A japán csapatok me. 

erikai 

mitás szerint szerdán és csütörtökön a japán hajóhad 
a Korail-tengeren elsülyesztett egy 19.900 és egy 
33.000 tonnás amerikai repülőgépanyahajót, a 32.600 
tonnás California nevü amerikai csatahajót és a Can- 
berra nevü 9850 tonnás angol hadihajót és ugyanak- 
kor sulyosan megrongáltak egy brit cirkálót. A To- 
kióba érkezett legujabb hirek szerint a koralltengeri 
ütközet még tart. 

Ujabb jelentések szerint az elsülyesztett ameri- 
kai repülőgépanyahajók a Locktown és a Saratoga 
A két nagy hajó elsülyesztése sulyos veszteség Ame- 
rika számára. 

pán erők Akjab városából (Bengál-öböl) kiindulva 
észak felé törtek előre és elsőizben átlépték India ha 
tárát. A japán csapatok a hires „Eletánt-területen" 
nyomulnak előre a Karnapuli partján fekvő Csitta- 
gong városa felé, mely már csak 360 kilóméterre van 
Kalkuttától. Az előretörő japán egységek már átlép- 
ték a Kula-dan folyót. 

mogatásával nagy japán támadás indult, melynek 
feltartóztatására a kinaiak kénytelenek ujabb har 

cokba bocsátkozni, - állapitja meg a londoni rádi 

tés érdekes részletei 
gyelt találatokkal viszonozták az amerikajak tüze 
sét. 

Corregidor több pontja lángbaborultt 
A tüz- és füsttengerben a hajók a legnagyobb gyo 

sasággal gyekeztek partot érni. A gyilko ózá 

porban a katonák 
a part közelébe érve, uszva tették meg 

hátralevő utat 
és ugy közelitették meg a sziklapartoka 
kötélhágesé segitségével kapaszkodtak 

Heves közelharc fejlődött ki 
mely másfél óráig tartott. Ekkor az amerik 

szállták 
2. 

fáviróállomást és ott tüzték ki az els 
lás ezuttal s teljes ered 1 



Csungkingi jelentés szerint a kinai sajtótájékoz- 
z beismerte, hogy a japánok előretörése a burmai 
t mentén két részre szakitotta a csungkingi kinai 
aderőt. Az első csoport az, amely Burmában össz- 
pontosult és az volt a feladata, hogy megzavarja a 

pánok hátsó összeköttetéseit, de ez nehezen volt 

wég ehajtható a benszülött lakosság Kina-ellenes ma- 

gatartása miatt. A másik csoport Jünan tartomány- 

ban harcol a behatolt japán haderők ellen. A kinai 

sajtótajekoztató közli még azt is, hogy azok a japán 

esapatok, melyek Mandalayt elfoglalták, feltartóz- 

tathatlanul nyomulnak előre északi és északnyugati 

irányban és az angol csapatokat a Mandalaytól 
száz- 

Musz kilóméternyire északra fekvő Jeun tulra vetet- 

ték vissza. 

Vasárnap, 1942 

Két részre szakiloltlák a kimai haderőt 
AZ ANGOL sSAJTó SZERINT 

BURMA ELVESZETI 
Genfből jelenti a Rador: Londonból érkezett hi- 

rek szerint a Daily Herald cimű lap kalkuttai tudósi- 

tója közii, hogy a Burmával kapcsolatos helyzetet 

ugy kell tekinteni, amint van. A világnak be kell 
lát- 

nia, hogy Burma elveszett. A japánok már csak 
Bur- 

ma északi részében találtak ellentállásra, ennek azon- 

ban már mincsen jelentősége. 

A JAPAN CSASZAR UDVÖZöLTE A GYŐZŐKET 

Tokióból jelenti a Domei-iroda, hogy a japán csá- 

szár napiparancsban szerencsekivánatait fejezte 
ki a 

déli japán szárazföldi haderők és a tengerészeti 
had- 

erők parancsnokának a Fülöp-szigeteken 
folytatott 

sikeres hadmüveletekért. Üdvözlő táviratot küldött 

Tozso minaiszterelnök és a vezérkari főnök is. 

van 

A biróság elvi jelentőségü döntése 

Kártésítési összegek 
tőkekamatadó, ha életjáradék jellegével 
Pekny Sarolta timisoarai lakosnő még 1929-ben 

villamosbaleset következtében elvesztette a ballábát. 

Ezért pert inditott a város, illetve a villamosvasut 

ellen és a pert meg is nyerte. A biróságok a villamos- 

vasutat évi harmincezeg lei kártérités megfizetésére 

kötelezte. Évekkel ezelőtt a város szerződéssel meg- 

bizta az Erdélyi Biztositóintézetet, hogy a villamos- 

vasuti balesetek utáni kártéritéseket a biztositó inté- 

zet fizesse. Pekny Sarolta 1929 óta a megitélt kárté- 

ritési összeget a biztositó intézettől pontosan meg is 

kapta. 1939-ben azonban a kincstár azt követelte a 

biztosító intézettől, hogy ugy Pekny Sarolta, mint 

más kártéritésre jogosultak már kifizetett kártéri- 

tési összegei után öt évre visszamenőleg fizesse be a 

kincstárhoz a mintegy harminc százalékot kitevő 

tőkekamatadót, azzal érvelve, hogy a fizetett kár- 

téritési összegek „életjáradéknak" tekintendők és 

ennélfogva azok után tőkekamatadó fizetendő. A biz- 

fösitó intézet kénytelen volt a kincstár által öt évre 

után nem fizetendő 
birnak is 

visszamenőleg kivetett tőkekamatadót befizetni. A le- 

vonások a jogositottat érzékenyen érintette, Pekny 

Sarolta nem is nyugodott bele a veszteségbe, hanem 

Kriván Gyula dr. timisoarai ügyvéd utján keres
ettel 

támadta meg a tőkekamatadó kivetését és behaj- 

tását. 
Igy került az ügy a timisoarai törvényszék elé, 

amely döntésében kimondotta, hogy a tőkekamat
adó- 

ról szóló törvény 43-ik szakasza nem alkalmazható 
a 

kártéritési összegre, még akkor sem, ha az n
em egy 

összegben, hanem évi vagy havi részletekben kerül 

kifizotésre. A kártéritési összegből tehát t
őkekamat- 

adót a kincstár javára levonni nem lehet.
 A kincstár 

felepbezése folytán az itélőtábla is foglalkozott az 

üggyel és megerősitette a törvényszék dön
tését. A 

tábla döntése elvi jelentőségü, mert eszerint ugy 

Pekny Sarolta, mint balesetet szenvedett más sze- 

mélyek kártéritési összegéből nem vonható l
e tőke- 

kamatadó. 

ne 

Anyák űnnepe 

a brasovi református templomban 
A brasovi református egyházközségben immár 

Hagyománnyá vált minden esztendőben kegyeletes ün- 

nep keretében megemlékezni az anyákról. Már tizen- 

egy éve Nagy József az aiudi Bethlen Gábor teológiai 

akadémia professzora a vendégszónok. Elrre az alka- 

lomra a templomot zsufolásig megtöltötte a gyerme- 

kek, szülők, hivek és érdeklődők tömege és egy lélek- 

kel örvendezett, sirt és imádkozott ezen a kivételesen 

szép virágos májusi vasárnapon. 

Az előadás alapigéje Krisztus halálon inneni utol- 

só parancsa volt, amit a keresztről mondott szeretett 

tanitványainak: Imhol a te anyád! 

Előadó abból indult ki, hogy a teremtésben előbb- 

utóbb minden titok megoldódik. Ismerősök lesznek 

az eddig ismeretlen elemek, felfedezik majd a legki- 

sebb szigetet is, tudni fogunk a legmesszibb keringő 

bolygókról, megtudjuk a hadi titkokat, amit ma hét- 

pecsétes lakat alatt őriznek, néhány év mulva az is- 

kolákban fogják történelemből tanitani a mai titko- 

kat és gyermekeink számára megoldódott multtá 

lesznek. Nincs tehát olyan dolog, ami titokzatosságá- 

nak leplét el ne veszitené a rohanó időben. Mihelyt va- 

lemire, ami létezik, vagy aminek létét előfeltételez- 

zük, fogalmat találunk, megszünik titok lenni. Ha ne- 

vén nevezzük, megszünik titokzatossága. 

ARAD. 

Sokan azt hiszik, hogy Isten értelmi uton me
gis- 

merhető. Értelmi uton Istenhez eljutni még senk
i sem 

tudott, mert az, akihez értelmi uton jutott el, nem 

Isten, ha annak is nevezte. A kő nem lesz könn
yebb, 

ha kenyérnek nevezem s az ember sem lesz jobb, ha 

istenek hivom. Isten megismerésének utja eg
yedül a 

hit utja. És amint Istenről nem lehet soha értelmi fo
- 

galmat alkotni, ugy nem lehet fogalmat alkot
ni arról 

sem, ami nem az emberben elrejtett gyökér, h
anem az 

Istenben elrejtett gyökérből származó gyümölcs: a 

szeretet. És nem lehet tiszta fogalommal, m
aradékta- 

lanul meg atarozni őt sem, akinek életeleme ez a gyü
- 

mölcstermés: az édesanyát. 

Reá hivja fel figyelmünket Jézus: Imhol a te 

anyád! Akkor is kavargott, forrott, égett minden a 

gyűlölet tüzében; a golgothai szenvedés-poko
lban to- 

longott, zugott, zajgott, orditozott, átkozód
ott és ha- 

lált követelt a világ. S a tanitványok nem voltak se
- 

hol. Reménytelenül és csüggedten messze voltak a ke- 

reszttől. Ebben a rettentő gomolygó bosszuban két 

alak állott a kereszt alatt: egy tanitvány, akiből a 

szeretet apostola lett és néhány könnyező asszony kö- 

zött Mária, az desanya. Megértjük, hogy ebben a 

ftumultusban most ők a fontosak, mert jelentőségüket 

Jézus is kiamelte utolsó haláloninneni rendelkezésé- 
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itten. És ezek örömkönnyek voltak. Igaza vol
t vi 

vel, amikor egymásra bizza őket. És csak mi 
mondja a cserepesedő ajkain ezeket az utols 
szavakat, jutott el élete-müve beteljesi 
ezután „végeztetett el". 

Jézus utolsó kivánsága a haláltusában 
napján és minden idők számára azt jelenti, 

nek előkészitését, otthoni nevelésének 
Hogyha az egyház a szeretet-egyháza, 
meg kell állitani ezt a rohanó gyülölk 
lágot erre a napra, hogy figyelmeztet 
va tulharsogja a politika erkélyek alatt, v. 

ballmeccseken felhangzó tapsorkánokat és 
gyermekben - legyen az gondokban kinzott: 
ber, vagy elemista gyermek, - felébressze az 

anya iránti hálának és szeretetnek tiszta é 
Meg kell értetnie, hogy a világ rögös utjain 
káló ember számára legáldottabb vezető az 

anya és az ő aggódó szeretete, jó-szava több 
minden barát és rokon tanácsánál. Alljon meg 
ezen a napen minden ember hálatelt szivvel az Ex 
anya emléke és szeretetének szent ereje előtt és 
az ég és föld Urát, hogyha mindenütt el is fog 
szeretet, az édesanyai szivben éljen és ne gyön. 
el sohasem - fejezte be előadását Nagy Józse 
lógiai tanár. 
A hittanár szavai után megszólaltak a költők le 

ből fakadt versek, hálák s rimekben csengő mag: 

lások a sok-sok ismeretlen anyáról, akik éltek s éln 

A legavatottabb előadók, kicsi iskolás gyer 

szerepeltek. Felhangzott az elemi iskolás gyerme 

énekkara, énekelt a leánygimnáziumi kórus, 

Dan irott köszöntőt mondott el Bodor Sára. Mint 

csergő dalos madarak, ugy tipegett elő egymásul 

a 24 gyermek, versiképen zengeni a gyönge 

gyermeki hálát. Szavaltak: Erdő János, Daczó 

roska, Ferenc Albert, Jakab Irén, Incze Mária, 

András, Simó Zsuzsánna, Tokos Erzsébet, Ko 

Kálmán, Szépréthy Nóra, Szotyori Irén, Ador 

Rezső, Kovács Lenke, Sommerauer Róza, 

Anna, Boros Béla, Rill Klára, Kopacz Etelka 

Ferenc, Todor Ibolya, Gecző Margit, Gunesch 
Sala Ida és Szántó Edit. 

Rég nem láttunk annyi könnyező felnőttet, I 

mennyi kicsi szavalónak: „Mosolygós öröm, áldoza 

bánat, áldja minden ember az édesanyákat..." 
(sz . n

 

Eletfogytiglani kényszermunk 

kéemkedes vádja miatt 

A timisoarai hadbiróság most foglalkozott Gy 
1 

Margit, ennek fivére Györfi Jenő és ennek feles 

Györfi Anna, valamennyien aradi lakosok, 
ügyé i 

akik hazaárulás vádjával kerültek a hadbiróság 

A vád szerint titkos rádióleadó állomás segits 

hireket adtak le egy idegen állam számára. 

biróság Györfi Margit és Györfi Jenő vádlot 

életfogytiglani kényszermunkára itélte, mig G 

Aanát, mint büntársat, öt évi sulyos börtönbün 

sel sujtották. Az ügy negyedik vádlottját, Sz 

Gyulát, a hadbiróság felmentette. 

snuosAaA P AAa 

A török vezérkar főnöke 
nem tárgyalt az anaolokkal 
Ankarából jelenti a Stefani-iroda: A tör 

mány hivatalosan cáfolja a Reuter-ügynöksé 

hirét, mely szerint Csakmak tábornok, a török r 

vezérkar főnöke, látogatást tett volna Sziriáb 

Irakban és ott a brit katonai vezetőkkel 

volna. (Rador). 

„URANIA' sláger -filmszinház 

PREMER 
Egy bálos, mulatságos, zene és 

tanccal telitett vigjaték 

A legjebb bécsi szinészekkel: 

Nagy Kaló 
Paul Kemp 
ucie Engliscő 
Georg alexander 
Grefe IDeisser 

a
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A craiovai büntetőtábla megkezdte Coi 

Alexandru álmérnök perének tárgyalását, aki 

gyei mérnöki hivatal ötszázezer leiét elsikikas 

stantinescu évek előtt megtudta, hogy egyik n 

bucuresti műegyetemen mérnöki oklevelet s 

napon megjelent a főiskolán és másolatot kért 

oklevélrői. Megkaparintotta a mérnöki kamara 

lapját is, amelyet kitöltött és azután hatóságil
ag 

tetett. Az iratok alapján Gorjmegye mérnől 

mérnöki álláshoz jutott és hónapokig mint 

dött, amig az egyik alantas tisztviselője rá. 

tságra és leleplezte. A vizsgálat során 

derült, hogy ötszázezer leit sikkasztott. A 

nuk cihallgatása érdekében elhalasztott 



mraz 

Suarez eleste után 

Madagaszkár védői 
mdiilletleniül ellenállmak 
A megszállt és megnemszállt francia területek sajtója galád támadásnak minősiti a Madagaszkár 

brit akciót. A lapok teljes mértékben helyeshk a vichyi kormány magatartását és intézkedéseit. 
fatin brit kalózkodásról ir, a Erance Socialiste cimü lap pedig hangsulyozza, hogy Franciaország egy 

em türheti tovább, hogy büntetlenül belegázoljanak jogaiba. 
Az Avenir és a többi irancia lap a nemzet egységes állásioglalását sürgeti. Ezekben a tragikus 

okban minden francia hazafinak Laval mellett a helye! irják az ujságok. 
A nemzetközi sajtó szintén behatóan foglalkozik a Managaszkár elleni brit támadással. Anglia 
eserben hagyta volt szövetségeseit és raada sul most ki is rabolja őket, - irják a lapok. Régi 

re ez az angolszászoknak. A memzetközi jogok at ott és akkor szegik meg, amikor hasznot huzhatnak 
A Völkischer Beobachter a madagaszkári brii támadással kapcsolatosan rámutat Roecsevelt elnök 
ithetetlen magatartására. A Vichyhez intézett amerikai jegyzék ugyanis azt követelte. hogy 

inciaország egyszerüen vegye tudomásul a rablóhadjáratot Amerika örök szégyene lesz ez a jegyzék. 
lyben a megtámadt áldozatot az Egyesült Allamokkal szemben „"fenyegető" magatartással vádolják, 
jédekezmi mer a betörők ellen. Más lapok rámutatnak arra, hogy Anglia a madagaszkári akcióban azt a 
tot kelti, mintha csupán Roosevelt terveinek végrehajtója volna. Az olasz lapok a brit orvtámadás 

dagaszkár szigetének főkormányzója Diego 
kikötőjének és városának hősi védelméről je- 
küldött Vichybe. Közölte, hogy három napja 

aránytalan küzdelem folyt, 
n a szigetet támadó angoloknak erős tengeri 

gek, szárazföldi és légi erők álltak rendelkezé- 
és sikerült számos páncélos köteléket is partra- 
5k. A brit repülők bombazáporral árasztották el 
Suarez védelmi berendezéseit; a francia hely- 

, mely lépésről-lépésre szivósan védekezett, 
kénytelen volt véget vetni a harcnak. 
llenség körülzárta Diego Suarezt és egyre ujabb 

Vichyből jelenti a Rador: Megerősitik azt a hirt, 
szerint csütörtök délután a brit erők benyomul- 
Diego Suarez kikötőjébe s a kikötő védői és a brit 
necsnokság között tárgyalások kezdődtek, A ki- 

től délre a francia ellenállás tovább tart. 
y másik Vichyből érkezett hir arról számol be, 

Diego Suarez környékén a franciák folytat- 

szermül ják az ellenállást. 
A Német Távirati Iroda közli Vichyből: A Diego 

MM z-öböl egyik legfontosabb helységének, Antsi- 

Francia tengerésszáz 

ett értesülése szerint Diego Suarez eleste után 
aszkár szigetén tovább folytatja ellenállását az 

ncia tengerészszázad, melyet Diego Suareztől ke- 

tettek partra. 
Az a vidék, ahol a francia ellenállás folyik, 

Suarez elfoglalása után az a kérdés, vajjon az 

k az egész szigetet akarják elfoglalni, vagy 

élyegzésével egyidejüleg hangsulyozzák, hogy a vichyi kormány ebben a kérdésben oly magatartást 
1sit, mely méltó a francia nép becsületéhez és hősiességéhez. 

Az ellenséges tulerő összeroppantotta Diego Suarez 
hős védősereget 

erősitéseket kapott. A francia csapatok több tisztje 
fogságba esett s ugyanez lett a sorsa az egyik ezred 
parancsnokának, egy sorhajókapitánynak is. 

Diego Suarez védői tudták, hogy áldozatos fel- 
adat vár reájuk, ezt a feladatot 

hősies lelkülettel 
vállalták és teljesitették. A sziget más pontjait a 
francia véderő ugyanezzel a hősiességgel és odaadás- 
sal fogja védeni és ezuttal is 

megismétli hüségnyilatkozatát 
Pétain tábornagy, a vichyi kormány és Franciaország 
iránt. 

Diego Suarez környékén heves harcok folynak 
rane városának elfoglalásáról érkezett hireket meg- 
erősitették. Antsirane városát az angolok a szerdáról 
csütörtökre virradó éjszaka inditott támadásuk so- 
rán foglalták el. 

szó sINCS A FRANCIA HAJÓHAD 
- BOMLÁSÁRÓL 

Vichyből jelenti a Rador: Mértékadó forrásból 
megcáfolták az angolok által terjesztett ama hirt, 
hogy a Piduet, La Motte és Marseillaise nevü francia 
cirkálók a pártütőkhöz csatlakoztak volna. 

ad hősíles ellenállása 
Havas-OF1I ügynökség megbizható helyről : csak a hadászatilag fontos északi területek birtokáért 

harcolnak. Madagaszkár szigetén hétezer francia ka- 
tona van, az eddigi harcokban ezerháromszáz ember 
vett részt, a többi / 

hatezer katona a sziget belsejében tartózko- 
dik. 

Madagaszkárnak gyenge légiereje van. Mindössze ti- 
zennégy régi mintáju repülőgép állomásozott a szige- 
ten, ezek közül kilenc most elpusztult. 

l némelek ujabban is 

német vezéri főhadiszátllásnak pénteken délben 

hivatalos jelentése szerint az ellenségnek a 

szakaszon és az Imen-tótól délkeletre indutott 
ait visszautasitották. Itt a vörösök tizenegy 
veszitettek. 

gradban a német tüzérség hadicélokat lőtt 

tüzeket okozott. 
pp-földön német és finn csapatok megsem- 

egy az eredménytelen ellentámadások fo- 

izárt ellenséges csapatrészt. Az ellenség 

z halottat, nagyon sok foglyot és minden- 

manszknál erős ellenséges egységeket vertek 

keres német támadások a k 
ből jelenti a Rador: A német véderő főpa- 
a közli, nogy a Donecz-szakaszon a szov- 

ég sulyos veszteségeket szenvedett. 
észén a felderitő tevékenységen és helyi 
ajokon kivül jelentősebb hadmüveletek 

nt középső szakaszán a német táma- 
rtak. Az egyik támadás alkalmával 
után 

mét megsemmisitettek 
egy körülzárt ellenséges hadcsoportoi 

szét. 
Az ellenség a keleti fronton huszonkilenc gépet 

veszitett, amelyek közül huszonhat légiharcban, há- 
rom a földön semmisült meg. 

Német repülők eredményesen bombáztak éjjel és 
nappal Málta szigetén és Északaírikában repülőtere- 
ket, raktárakat és ellenséges gyülekező helyeket. 

ményes támadást intézett Anglia partvidéke és a 
Themse torkolata ellen. 

Angol repülők az elmult éjszaka a dán partok 
fölé szálltak. Támadásuk eredménytelen volt és há- 
rom gépükbe került. 

eleti front középső szakaszán 

uvgyhogy a német állásokat a folyó partján lehetett 

patok ezenkivül tizenkilenc ágyut, huszonhat gránát- 

négyezer aknát tettek ártalmatlanná. 

ELSÜLYESZTETT ANGOL CIRKALo 

Rómából jelenti a Rador: A brit tengernagyi hi- 
vatal közölte, hogy a tizezer tonnás Edinburgh nevü 

etették az ellenséget állásaiból 

A légierő tegnap éjszaka és a nap folyamán ered- 

és az egyik folyó tulsó partjára szoritották vissza, 

kiépiteni. Az ellenség több mint háromezer halottat luk. A szomszédok nem tudják, volt-e az asszonyná 

és hárornezernél több foglyot veszitett. A német csa- 

vetőt, százharmincöt gépfegyvert és nagymennyiségü 
más hadianyagot zsákmányoltak. A német egységek 

cirkáló elpusztult. A cirkálót torpedótalálat érte, de 

nem sülyedt el, Sikerült vontatókötélre venni és foly- 
tathatta utját Anglia felé. Május 2-án hajnalban az- 
után ujabb támadás érte a vontatóhajóval együtt és 
akkor egy másik torpedótalálat elsülyesztette a cir- 
kálót. A Reuter-ügynökség közli, hogy a támadása 
hatalmas vihar közepette és rossz látási viszon; 
közepette három német torpedóromboló hajtott 
végre. Az angol cirkáló is torpedórombolók kiséreté- 
ben haladt és a hajókaraván utja során német repül- 
lők többizben megtámadták. A hajókaraván három 
kereskedelmi hajóját is elsülyesztették. A tengeri 
csata az északi Jeges-tengeren folyt le. Az Edinburgza 
cirkálót 1988-ban bocsátották vizre, tizenkét 150 
milliméteres ágyuval rendelkezett és négy repülőgép 
volt a fedélzetén. 

Az államvezető szemléje 
fővárosi közintézményekben 
Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Ion tá- 

bornagy-államvezető Zaharia alezredes adjutáns ki- 
séretében május 4-én látogatást tett Sinaiaban a Z. I. 
415. számu kórházban és kitüntette a sebesülteket. 
Május 5-én látogatást tett Bucurestiben a 32. számu 
elemi iskolában, ahol a tantermekben és a százötven 
szegény gyermeket tápláló iskolai kantinban a legna- 
gyobb rendet találta. Ugy a fiu-, mint a leányiskolá- 
ban a tanitók és tanitónők lelkiismeretesen végzik kö- 
telességüket. A szegény gyermekek ruházata azonban 
ressz. A 49. számu fiuiskola egészségtelen és meg 
nem felelő épületben van elhelyezve. A tantestület 
tagjai a helyükön vannak. A növendékek igen szegény 
gyermekek és nem járnak rendesen az iskolába. Az 
iskolának nincsen megfelelő udvara. Antonescu Ion 
tábornagy-államvezető utasitást adott a főpolgár- 
mesternek, hogy adjon az iskolának megfelelő terüle- 
tet. Ugyanaznap látogatást tett egy gyermekotthon- 
ban és az aggok otthonában. Mindenütt a legnagyobb 
rendet találta. A gyermekeket jól táplálják és gondoz- 
zák. Az otthon igazgatónője dicséretet érdemel. Má- 
jus 6-án a tábornagy-államvezető a berceni fiatal leá- 
nyok egyesületénél végzett ellenőrzést. Az épület kar- 
hantartása kitünő, Az igazgatónő tevékenysége min- 
den dicséretet megérdemel. 

A devai kereszlény kisebbségi 
egyházak téli segelymozsalma 

Devai tudósitónk közli, hogy a római katolikus 
nők, Szent Ferenc harmadik rendjének női tagjai, a 
tél folyamán a katolikus nők egyesületének közremü- 
ködésével tüzifát, ruhanemüt, készpénzt és élelmisze- 
reket osztott szét a szegény családok között. Így az- 
után lehetővé vált a szegények, öregek, betegek és 
szegény gyermekek segélyezése. Kivette részét eb- 
ből a református nőszövetség is, amely élelmiszerek- 
kel, meleg téli ruhával és készpénzadományokkal 
támogatta a szegényeket. Az arra rászoruló iskolás- 
gyermekeket a karácsonyi ünnepek alkalmával felru- 
házták. Az evangélikus egyházközség az evangélikus 
nők egyesületével karöltve ruhának való anyagot és 
élelmiszereket osztott szét a szegények között. A sze- 
gények segélyezése érdekében meginditott mozgalom 
élén az egyház papjai állottak és munkájukban segi- 
tették őket a nőegyleti tagok. Aldozatos munkájuk- 
kal sok család helyzetén könnyitettek. 

a a 

Hettűs rablónyilkossag Bucurestiben 
Bucurestiből jelentik, hogy Bragadiru elővárosban 

kettős gyilkosság történt, amelynek egy hetven éves és 

egy negyven éves baromfi árusitónő esett áldozatul. A 

gyilkos mindkettőt agyonlőtte. Az öreg sszonynak 

gyomrába furódott a golyó, a fiatalapbb nőnek pediz 

szivén hatolt keresztül. Rejtélyessé teszi a gyilkosságot az 

a körülmény, hogy amig a hetven éves asszony holttes 

a kunyhó padlóján találták, addig 

a másik holttestre a kunyhó tetőzetén akadtak 

Mindkét áldozatnál pénzt teláltak és ebből arra köve 

tetnek, hogy nem rablási szándékkal ölték meg ők 

szont nem tartják kizártnak, hogy a gyilkos azért hagy 

az öregasszonynál ötszáz leit, a másiknál pedig nyoi va 

leit, hogy a hatóságokat félrevezesse. Nem 1 etetl 

hogy a gyilkos magával vitte az asszonynál talált 

összeg nagyobb részét és csak az „aprópénzt hag 

gyobb pénzösszeg. Mások ugy vélik, hogy a gyilkos 

a két asszony szárnyasait alvarta ellopni 
kor tettét észrevették, g: 

A gyilkos különben a jelek szerint hide 
tettét és először a tehetet 1sszo 
fiatalabb asszony vak rém 
szaladt a kunyhó padlás: or 

gyilkos azonban hidegvérrel célbave 

sel kioltotta életét. A k s ko
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üllér, Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

Eyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Mivel szórakozik az amerikai rádió 

Szakavatottabb magyarázatot ritkán adtak még ka- 

tonai sikerekre, mint amilyennel egyik amerikai nagy 

rádióállomás megörvendeztette haligatóit. A hirmagyará- 

zó, aki bizonyára az ujvilás stratégiai tudományá
nak jeles 

műüvelője közölte, hogy miben keresheti z US
A közvéle- 

ménye a japán győzelmek titkát s nyilván igen 
komolyan 

állitotta a következőt: a japán katona tudvalevőe
n szines- 

bőrü, s ennélfogva nehezen különbözteth
ető meg azoktól 

az ugyancsak szines hadfiaktól, akik a demokrácia
 diada- 

láért harcolnak a Távolkeleten. A támadásoknál 
tehát a 

japán katonák egyenként, észrevétlenül szivároghatnak 

be a demokiata vonalakba s mire felfedeznék őket, - 

akkorra már kész a baj... Milyen egyszerül! S mennyire 

meggyőző! Csk azt nem értjük: miert ne
m tudnak ugyan- 

ilyen könnyedséggel a japánokkal annyira összetéve
szt- 

hető szines angol és amerikai katonák a
 - japán vona- 

lakba beszivátogni és ott kellemetlen meglepetést
 okozni? 

Nyilván azért, mert különbözik egyenruhájuk a ja
pá- 

nokétól, s azok mégis felfcdeznék, hogy ellensé
g cselleng 

a közelben. Viszont az egyenruháról, 

megerőltetnék magukat, tán az angolok és ame
rikaisk is 

felisme-hetnék ezeket az ádázul szivárgó ellenfeleket, 

akikkel szemben óriási előnvük van Az tudniillik, hogy 

a demokr ták nem rövidlátók, mint a japánok. Ez
t se m 

találtuk ki, baenem a Newyork Times, amely viszont a 

fentebb emlitett katonai szakértővel szemben megálla- 

pitja. hogy komolytalan dolog az esész japán fölény, 

mort az angolok és amerikaiak sokkal i bban tudnak cé- 

tozni. A japáno ugyanis - mondi az ujság - rend- 

kivül rövidlatók és a távoli célpontokat képtelenek fel- 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg. Gondol- 

jur- a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól 

fef: árdekel! 

Morvát és szlovák irók Romániában. Bucures- 

tiből jelenti a Rador: Horvát és szlovák irók érkez- 

tek Eucurestibe, kik látogatást tesznek az országban. 

Uj kereskedelmi attasé a rómani román követsé
g 

mellett. A hivatalos lapban megjelent intézkedéssel 

május elsejei hatállyal Antohi Iont a lisszaboni ro- 

mán követség kereskedelmi attaséját a római román 

követséghez kereskedelmi attasénak áthelyezték. 

Enescu Constantin eddigi római kereskedelmi 
attasét 

ugvanazzal a batállyal központi szolgálatra besen- 

delték 

A japán és török követ Lavalnál. Vichyből je- 

lenti a Rador. Laval francia miniszterelnök csütörtö- 

kön kihallgatáson fogadta a japán és török nagykö- 

veteket. 

Miajta uj kormányzója. Rómából jelentik, 

hogy Malta kormányzója lemondott. Utódját a brit 

kormány már kinevezte. Az uj kormányzó hir szerint 

a közeli napokban érkezik meg Malta szigetére. 

Német államtitkár Szófiában. Sziófiából je- 

lenti a Rador: A szófiai repülőtérre csütörtökön meg- 

érkezett Landfried a német birodalmi nemzetgazda- 

sági miniszterium államtitkára. Szófiai látogatása a 

német-bolgár kereskedelmi tárgyalások befejezésével 

áll összefüggésben. 

A háborus helyzet - az angol parlamentben. 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszolgálat 

értesülése szerint Sir Stafford Cipps bejelentette az 

alsóházban, hogy a parlamenti szünet előtt még két 

napos nyilvános ülés lesz, amelyen megvitatják a há- 

boru jelenleei állását. 

ha nagyon meg-! 

GEPJARMUÜVEK UJ FORGALMI ENGEDELYE. 

Bucurestiből jelenti: A hadfelszerelési államtitkárságnak 

a hivatalos lapban megjelent rendelete alapján valameny- 

nyi gépjármu (társasgépkocsi, tehergépkocsi, autóduba, 
tartálykocsi, traktor) május 15-től kezdve uj szürkeszinü 
forgalmi engedély alapján közlekedhet. A régi sárgaszinü 
forgalmi engedélyek junius 1-én minden további nélkül el- 
vesztik érvényüket. Az uj engedélyeket a régi engedélyek 
zerü bemutatása ellenében állitják ki az érdekeltek- 

nek. 

- A Kék Hadosztály" tagjai a spanyol közhiva- 
talokban. Madridból jelentik: A spanyol kormány 
Franco sábornok-államfő elnökletével minisztertaná- 
csi ülést tartott, melyen egyebek között elhatározták, 
hogy országos repülésügyi intézetet létesitenek. A 
minisztertanács egy másik határozata kimondja, 
hogy a jövőben a közhivatali alkalmazottak kinevezé- 
sénél előnyben kell részesiteni a „Kék Hadosztály" 

tagjait. 

- A sibiui kadbiróság itéletei. A sibiui hadbiróság a 

katonai büntetőtörvénykönyvbe ütköző cselekmények 

miatt a következo itéleteket hozta: Stoiam Dumitrut hu- 

szonöt évi kényszermunkára, Tare Gheorghet huszonöt évi 

kényszermunkára, Muresan Traiant, Dobre Constantint, 

Blidariu Pavelt, Metea Petrut, Frantz Lajost, Fülöp An- 

talt, Gáll Istvánt, Gézi Lázárt, Buleanu Gheorghet egyen- 

kint öt évi fogházra, Bedica Ioant tizenkét évi börtönre, 

Faft Ioant tizennyolc hónapi fogházra, Gherghief Nico- 

laet hat hónepi, Ferencz Lajost két hónapi és Adamik 

loant egy havi fogházra itélték. 

- Két életunt. Bardóczi Mihály ötvenöt éves mediasi 
lakos öngyilkossági szándékból nagyobb mennyiségü kő- 
szód oldatott ivott. Beszállátották a mediasi kórházba, 

ahol meghalt. Tettét családi okok miatt követte el. - 

önként vetett véget éretének Maxzim Mária hatvannégy 

éves turdei asszony is, aki borotvával elvágta a nyakát. 

Az idős asszony gyógyithatatlan betegsége miatt lett ön- 

gyilkos. 

TAKAREKOSKODJUNK A KENYÉRREL! 
mex 

- Német Sibelius-társaság alakult. A nagy finn zene- 
szerző népszerüségének terjesztésére Berlinben német i- 
belius-társaság ajakult. A finn mester szerzeményeinek 
előadásán kivül a társaság egy Sibelius-levéltár megszer- 
vezését és egy Sibelius-hibliográfia összeállitását is célul 
tüzte ki. A társaság elnökségét Dr. Heimz Drewes főinten- 
dáns, a német propagaudaminisztérium zenei szakosztá- 
lyának vezetője vallalta, tiszteleti tagjai között Furt- 
wangler professzor és a porosz állami opera főintendánsa, 

Tietjen professzor is helyet kapott. 
- Levágta a vonat egy fiatalember lábát. Avrig Du- 

mitru fiatalember Campia Turzin leugrott a vonatról, de 

megecsuszott és a kerekek alá került, amelyek levágták a 

jobblábát. A sulyosan megsérült fiatalembert a turdai 

kórházba szállatották. 

- Lebontják a nemyorki magasvasutat. Amerikában 
(Newyork, Chicago) ép ugy, mint Európában is (Berlin, 
Páris, Bécs, Hamburg) városi magasvasutakat épitettek, 
olymódon, hogy a házak első emeletének magasságában 
széles utcákon vagy külön kisajátitott területen boltives 
vagy vasszerkezetü külön pályatestet létesitettek. A new- 
yorki rádió legujabb jelentése, - mint a Német Távirati 
iroda közli, - most arról ad hirt, hogy a newyorki magas- 
vasutat lebontják Az igy nyert acélmennyiség amerikai 
szakkörök véleménye szerint három csatahajó épitéséhez 
elegendő. 

- Konyhakéssel lett öngyilkos. Chiritescu Ste- 
fan harmincöt éves bucuresti épitkezési vállalkozó 
irodájábam konyhakéssel sziven szurta magát és 
megkalt. Az öngyilkos ember bucsulevelet hagyott 
hátra, amelyben kéri feleségét, hogy holttestét ne 
boncoltassa és tettének okául gyógyithatatlan beteg- 
ségét jelöli meg. 

A vhág leghesszabb villamositott vasutvonala. A 
közös némev-olasz tervek szerint Németorszag és 
Olaszország között fog megépülni a világ leghosszabb 
villamosenergiára berendezett vasutvonala. A Berlin- 
ből Münchenen, Rómán és Nápolyon keresztül egé- 

szen a messinai öbölnél fekvő Reggio de Calabria-ig 

vezető vonal hossza nem kevesebb, mint 2800 kilómé- 

ter lesz. A vasut kiépülésével a Berlin-München sza- 

kaszon az utazási idő az eddigi 12 óráról nyolc és fél 

órára, sőt sinautobusszal öt és fél órára rövidül. Mig 

a villamosvasuti forgalomban eddig inkább az egyen- 

áram volt divatos, az uj vasutat váltóáramra fogják 

berendezni, mivel egyöntetü felfogás szerint nagy su- 

lyu vonatok esetén a kerék és sin közti tapadás vég- 

sőkie való kihasználására az egyfázisu váltóáram 
a 

legalkalmasabb. A világ villamositott vasutainak 

hossza jelenleg 30.000 kilómétert tesz ki és ennek két- 

harmada esik Európára. 

F. hó 7-én, rövid szenvedés után elhunyt 

Hend! Jánosné szül. Biró Manrdit 

Hend! János közismert aradi gépgyáros neje. Temetése
 f. hó 9-ép, szombaton 

délután 5 órakor lesz a felső temető halottas házából. 

Az engesztelő gyászmisét az elhunyt lelkiüdvéért t. hó 11-én, dél
előtt 

10 órakor fogiák az aradi minorita templomban bemutatni. 
Az elhunytat 

férjén kivül leányai Némethy Lajosné, Nesnera Gézáné és Csorba
 Tihamérné, 

vejei, unokái, valamint kiterjedt rokonsága gyászolják. 

Vasárnap, 1942 má. 

Az eszményi férj 
A pennsylvaniai egyetem egyik tanára 

tartott azokról a tulajdonságokról, amelyek 

kéletes férj"-nek birnia kell. Szerinte az id. 
egyik legfontosabb fele data, hogy megőrizze 
nyugalmat, Éppen ezéri feleségének és gyerm 

hibáival szemben türelemmel viseltetik. Az 
férj ért a kályhák, gázcsövek, vizvezeték és 
rendbehozásához, a butorok javitásához. Az 
lessége átvenni és kifizetni az összes csalá 
kat. Ha van kert, azi ő gondozza s ő teszi el mol 
tesen a család ruháit. Ameriksi felfogás szeri 
a „tökéletes férj"? 

- ZSIDő HITKözSEGI INGATLANOK 

ESNEK KISAJÁTITÁS ALA. A nemzeti ron 

tási központ a zsidó ingatlanok kisajátitására 
kozó rendelkezések alapján a timisoarai zsidó 

ségek ingatlanait is kisajátitotta. Ez ellen a hitk 

gek előterjesztést tettek, amelyet a timisoarai i 
tábla tárgyalt és ezzel kapcsolatban kimondta, 
a zsidó hitközségi ingatlanok nem esnek ki 

alá, mert a hitközségek nem egyesületek va; 
gánjogi társaságok, hanem közjogi jogi s 
ségek. 

- A hunedoaramegyei téli segélygyüjtés 
ményae. Devai tudósitónk közli, hogy Hunedoara 
gyében a félisegély gyüjtése során összesen ké 
705.254 lei készpénz és egymillió 66.910 lei érték 
mészetbeni adomány gyült össze. 208 hadiözv 
hadiárva családot, nyolcvanegy hadirokkant cs 
ját, 1599 mozgósitott férfi családját és 3423 s 
családos segélyeztek. Ezenkivül 222 személy, 44 
kolai kantin, három otthon és mások részesültek 
mogatásban. 

- Gandhi és a „nehruizmus". Lisszabonból jel 
Német Távirati Iroda: Iudiából érkezett hirek s 
Gandhi álláspontja egyre szélesebb körökben érvén 
Gandhi továbbra is az „erőszaknélküli bojkott" hi 
az ugynevezett „nehruizmussal" szemben, amely a t 
ges ellenállást sürgeti. E két irányzat között még 
elvi kérdések tisztázására van szükség és ez az ok 
nak, hogy az angolok romboló politikáiáv:1 szemb 
indisi nemzeti kongresszus bizottságaiban még nem 

kult ki egységes állásfoglalás. (R dor). 

- Gumilabdát küldtek a katonák a janán gye 

keknek. Tokióból jelentik, hogy a japán hadsereg n 
venötezer tucat gumilabdát ajándékozott a tokiói tal 
ifjuságnak. Az ajándékok szétosztása tegnap történt 

aoA Timnisoda ara 
megbizásoka 
és garancia mellett elintézzűl 

RECLAMA hirdetőiroda, Arad, Eminescu-u 

- Száz éves az energia megmaradásának 
Az idén száz éve lepte meg a világot Mayer R 
a nagy német orvos és fizikus, akinek nevét ma 
minden középiskolai tanuló ismeri, az energia 
maradás elvének kimondásával, mely a modern 
mészettudományok történetében alapvető tét 

bizonyult. A német tudomány a korszakalkotó d 

százéves jubileuma alkalmával a zseniális ti 

iránt azzai akarja hódolatát kifejezésre jut 

hogy szerkesztőbizottságot alakitott egy Ma 

Róbert.emlékkönyv kiadására, mely az érde 

tudós egész levelekből, jelentésekből, kéziratoki 

más feljegyzésekből álló szellemi hagyatékát fo 

magában. 

- Kevés a hus, tejés gabona Angliába 

Daily Telegraph cimü angol lap Nagybritannia k 

mezési nehézségeivel foglalkozva azt irja, szán 

kell azzal, hogy a közellátási minisztérium ujabb 

miszerfogyasztási korlátozásokat léptet életbe. A 

látozások mindenekelőtt a hus- és halfélékre, 

mint konzervekre vonatkoznak. A Svenska Das 

det cimű svéd lap agyanerről a kérdésről azt 

hogy baj van a brit tejgazdaságok körül is. A 

mányhiány miatt Angliában sohasem volt 
oly 

tej, mint ma. A kedvezőtlen időjárás és egyé 

miatt az idei brit gabonatermés is aggodalomr 

okot. 
- A Visztula kiépitése. A német belvizi 

kifejlesztésére irányuló tervekkel kapcsolatba! 
metország már megtette az előkészületeket aVis 
nagyarányu kiépitésére. A német tervek, 
eredetileg csak a Visztula német szakaszát ti 

szem előtt, most már az egész Visztulára kite. 

Minthogy Lengyelország a Visztula szabál 
több szakaszon teljesen elhanyagolta, a kiép 
rán, melynek egyik legfőbb célja az 1000- 
nás hajók számára váló hajózhatóvátevés, 
völgyeizárógát és tároló medence készité 
szükség mintegy 150 millió köbméter ür 
mal. A terv természetesen a mezőgazdasá 

energiagazdálkodás szempontiaira is m 

tekintettel van. Ezenkivül szükséz van 

jópark, hajógyárak és iavitómühelyek, 

j rakodóhelvek, télikikötők és külön vas 
tesitésére is. 
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escu Nicolae dr. prefektus 
körutja a megyében 

reescu Nicolae dr. Timis-Torontal megye prefek- 

reasanu mezőgazdasági felügyelő, a mezőgazda- 

mara igazgatója, Halm geanu Sever szolgabiró és 

nu Tiberiu kabimetfőnök kiséretében folytatta a 

en szemlekörutját. Látogatást tett Ürseni község- 

hol hivatali ellenőrzést végzett a községházán, a 

i hivatalban és megtekintette az ujonnan épült 

bmot. Behatóan erdeklődött a prefektus az iskola- 

és a közegészségügyi helyzet iránt, majd utasitáso- 

ott a mezőgazdasági munkák végzésére. A vissza- 

ási kölcsön jegyzésével kapcsolatban a prefektus 

égedéssel vette tudomásul, hogy a község lakói meg- 

gatartásukkal kevették részüket a hazafias köte- 
teljesitéséből. Megtekintette az iskolai kantint és 

n megelégedését fejezte ki a tapasztaltak felett. inly 

Rómából jelenti a Rador: A XIX. század cimü 
angel folyóirat közli azt a programot, amelynek alap- 
ján ange. győzelem esetén Európát megszerveznék. A 
program ismertetése után a folyóirat ezeket irja: 
Előnyösebb Anglia számára, ha a bolsevisták vannak 

a Rajnánái, mint a németek. Anglia majd ott épiti 
meg védelmi vonalait és Sztalinra bizza, hogy Berlin- 
ben a neki tetsző politikai és társadalmi rendet meg- 
állapitsa. Ez az angol-bolsevista program igazolja, 

hogy az angolok továbbra is nyitott szemmel álmodoz- 
nak a győzelemről, azonkivül az is megállapitható, 
hogy milyen veszedelmes ellensége Anglia Európá- 
nak. A háromhatalmi szerződés államainak ágyui 
azonban felébresztik majd az angolokat és megaka- 
dályozzák, hogy az angolok a kontinens elleni tervü- 

Auglia veszedelmes tervet készitett 
az európai kontinens ellen 

ket megvalósíitsák. 
BOLSEVISTA PROGRAM 

Az ANGOL VAÁLASZTÁSOKON 

Genfből jelenti a Rador: Londoni közlés szerint 
több gazdaságpolitikus programot közölt, amelyről a 
Manehester Guardian megállapitja, hogy ez a 
program jelentős szerephez juthat, a részleges alsó- 

tásokon. Ebben a programban többek kö- 
zött azt követelik, hogy a brit gazdaság alapját na 
cionalizalják az ország összes nagy ipari vállalatait. 
Minden vállalatban meg kellene szervezni a szo ete: 
ket, amelyeknek müködése igen batásos lehetan A 
szövetségesek hadseregét, háborus vezetőségé: áés 
politikáját egységesiteni kellene, a szovjet arcvosalra 
pedig nyomban csapatokat kell küldeni. 

An a prefektus megtekintette az állami gazdasagot, 

ellaátogatott Checea községbe ahol ellenőrzést 

a zözség éntézményeknél, 

is, 

Gouaosan kell megőrizni az uj élelmiszer-jegy- 
ket. l1misoara varos gazdasági hivatala figyel- 
ti a közonséget, nugy a most kiosztás alatt levő 
szer-jegyfüzete gondosan őrizze meg. A 
zelvények egy evre azólnak es senkinek nem 
ki masodpeldanyt. Aki elveszti füzetét, keny- 

a törvényes formak petartásával uj füzetet kér- 
gen hosszadalmas eljárás és költségekkel is 

uUnnepélyes keresztségi fogadalom-megujitás. 
1iscara-jozsefvárosi plébániatemplomban hol- 

asárnap megy vegbe a magyar fiuk első szent- 

tsa, amelyen ötvenhat fiu vesz részt. Délután 

i katolikus fiuiskola ünnepélyt rendez az első- 

k szteletére, Ezt követőleg este negyednyolc 

ezdettel, a májusi ájtatosság keretében szép ün- 

ge: rendeznek a templomban. Elsőáldozók, az 

g, szulők és a közönség megujitják keresztségi 

amukat. Az ünnepséget Bojhos Mihály hittanár 

ak magyarnyelvü szentbeszédet intéz ugy az 

hoz mint a felnőttekhez. A keresztségi foga- 

megujitás ünnepségén alkalmi férfikar mükö- 

5zre, Traunfellner Tivadar karnagy vezetésével, 

in: a katolikus ifjuság templomi énekkara is 

vuz egy bőrgyárban. Csütörtökön este a ti- 

industria Romana de Piele gyárvárosi tele- 

z utott ki. A tüzoltóság egy órai erőteljes mun- 

án lokalizátta a langokat. A tüz okát, valamint 

nagyságát még nem állapitották meg. 

Halálozás. Wolf Mária, született Jéger, nyu- 

zott tanitónő, hatvan éves korában elhunyt. 

ése ma, szombaton délután egynegyedöt órakor 

je a timisoarai józsefvárosi temető Féger- 

Anyakönyvi hirek. A timisoarai anyakönyvi 

pan a következő bejegyzések történtek. Szü- 

Rargaciu Nicolae vasuti tisztviselő fia Vasile
, 

irt Ioan napszámos leánya Viorica. Házassá- 

ttek: Oreviceanu Filip szabó és Elsasser Má- 

2haltak: Mihalache Stefan 61 éves vasuti 

jas, V. kerület Apollo utc 17. szám; Sferdean 

22 éves tanitó v. kerület Apollo utca 2. sz
ám 

Táno- 21 éves bebavechei földmüves a 
katon 

Niessel János 20 éves vizejdiai földmi 

ázban: Tordan ilviu 54 éves nyugdijas I. 

személvi változások a lupeni rendőrségen. 

i érdekből Schiopu Vasilet a mediasi és Mi
- 

u P-t a blaji rendőrséghez helyezték át
 

Betörési kisérlet a devai görög katolikus ro- 

emplomban. Ismeretlen tettes megkisérelte a 

örög katolikus román templomban, páduai 

ntai kepe mellett levő persely feltörését. A 

en a szevények iavára gyüjtenek. A tettest 

arhatták munkája közben, mert kisérlete meg- 

Kézrekeritésére megindult a nyomozás. A de- 

öe katolikus templomban két izben roár ki- 

k perselveket és egy év leforgása alatt ez a 

kisárlet volt. 

izbefulladt fiucska. Trif Ioan háromésfél 

ai fiucska az egyik megáradt patak partján 

Közben a vizbe zuhant és megfulladt. 

ranyat lopott. Devai tudósitónk jelenti, hogy 
leorghe, a bradi Mica bányatársaság fővájá- 

'k kötelező munkája. A timistorontali 
itő parancsnokság az 1929., 1930., 1935. és 

beli zsidó férfiak, illetve ifjak tudomá- 
gy május 11-én reggel félhét órakor 
kell az Electrica-sportpályán, ahol ki- 

Akik nem jelennek meg, a 
t vonják magukra. 

- Magyarnyelvü szentbeszéd lesz ma, szomba- 
ton este 7 oórakor a timisoarai katolikus püspöki szé- 
kesegyházban. A szentbeszédet Az Egyház nagysága 
cimen Metzger Márton dr. józsefvárosi prépostplébá- 
nos mondja. 

- Vállalatok kimutatásának benyujtása. A ti- 
miscarai különleges románositási felügyelőség közli 
a timigoarai és timistorontalmegyei gyárakkal, válla- 
latokkal, üzemekkel és mühelyekkel, melyek tiz mun- 
kásnál többet foglalkoztatnak, hogy május 12-ig ki- 
mutatást kötelesek benyujtani. A kimutatáson feltün- 
tetendő a cég elnevezése, a tulajdonos vagy tulajdo- 
nosok neve a cég pontos cime. A kimutatást naponta 
déli 12 és 1 óra között veszik át a felügyelőségen (Ti- 
misoara I., Bulevardul Regina Maria 7. szám, első 

emelet). 
Férfizarándoklat Radnara. A timisoarai férfi- 

zarándokló egyesület május 31-én rendezi a szokásos 
évi zarándoklatát a radnai kegyhelyre. A zarándokok 

vonatzal indulnak Radnára. 
- Megtalálták a decemberben lezuhant ameri- 

kai repülőgép roncsait. Stockholmból jelenti a Rador: 

Az United Press értesülése szerint megtalálták annak 

a katonai repülőgépnek a roncsait, amely még decem- 

ber 12-én eltünt. A roncsok Kalifornia hegyvidékén 

kerültek elő. A repülőgépszerencsétlenségnél Herbert 

Dargue amerikai tábornok, az egyik repülőkötelék 
parancsnoka is életét vesztette. 

- Orvosi hir. Dr. Papp M. sebész és női betegsé- 
gek szakorvosa visszatért a harctérről és rendeléseit 
ujból megkezdte Brasov, Str. General Traian Mosoiu 
(volt Iuliu Maniu) 17. szám. 

- Köszöncetnyilvánítás. A hadsereg devai egységei- 

hez bevonult református vallásu katonák ezuton is hálás 
köszönetet mondanak a devai református egyházközség 

vezetőségének, valamint a Nőszövetség áldozatkész tag- 
jainak, azért a sok jóindulatról és szeretetről tanuskodó 

fogadtatásért, melyben őket ugy a husvéti ünnepek alkal- 
mával, mint más alkalmakkal is részesitették. 

- 10V-nyugdijasok figyelmébe. A timisoarai 
pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya az IOV-nyugdi- 
jak emelése erdekében az 1916-21. évi hadirokkan- 

tak és hadiözvegyek tudomására hozza, hogy szerez- 

zék be a következő iratokat: Nyugdijjogositvány, 
reformálási irat (csak hadirokkantak), életben levő 

askoru, nem nős gyermekek születési bizonyitványa 
és végül bizonylat arról, hogy a gyermekek életben 
vannak és nem házasok. 

- Aaományok. A timisoarai dr. Kakuk napközi 

gyermekotthon javára az alábbi adományok folytak 
be: N. N. ezer lei, B. M. ezer lei, Lisieuxi szent Teréz 

tiszteletére ötszáz lei, dr. Cs. N. hat kilogram árpa- 

kása és körtes, továbbá a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
Szent Taádé nevében kettőszázötven lei. A frateliai 

napközi otthon javára Wittmann János ötszáz leit, a 

frateliai épitkezés javára T. S. ötszáz leit, a Szent 

Tádé nevében adakozó pedig kettőszázötven leit ado- 

mányozoti a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

- Májosi ájtatossagok Devan. A ferencrendiek 

devai plébániatemplomában, valamint a csángótelepi 
templomban a májusi ájtatosságokat naponta este 

hat órai kezdettel tartják. ; 

- Gyermeket gázolt a társasgépkocsi. Brasovi 
tudósitónk jelenti: A Lunga utcában a Bv. 1702 
rendszámu város. társasgépkocsi halálra gázolta 
Silberhorn Ervin Lunga utca 163. szám alatt lakó 

szabomester öt éves kisfiát. A vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy a gyermek anélkül, hogy körülnézett 

volna, át akart szaladni az uttesten és az autóbusz 

vezetőjének már nem volt ideje kitérni vagy fékezni. 

- Pusztitani kell a varjufészkeket. Aradra uta- 

sitás érkezett Bucurestiből, ellenőrizzék, hogy a gaz- 

Gák pusztitják-e a varjufészkeket, mert ahol varju- 

fészket találnak, azt a gazdát megbüntetik. A bünte- 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka 
vékoskodjunk vele! 

- Magyarország megszakitotta a diplomaciai 
viszonyt Erazitiával, - amint azt a Magyar Tavirati 

Irod: budapesti jelentése hirül adja. Igy Brazilia bu- 
dapesti és Magyarország braziliai követe kölcsönösen 
elhagyják állomáshelyüket. 

- A portugál miniszterelnök megbeszélései a 
délatrikai unió követével. Lisszabonból jelenti a Ra- 
dor: Salazar portugál miniszterelnök csütörtökön ki- 

hallgatáson fogadta a délafrikai unió lisszaboni meg- 
hatalmazott miniszterét, akivel hosszas megbeszélése- 
ket folytatott. 
Kubában elkobozták az állattenyésztőktől a 
szarvasmarhákat. Havannából jelenti a Rador: A ku- 
bai katonai hatóságok elkobozták az állattenyésztők- 

től az összes szarvasmarhákat, mert a hentesekkel 
együtt vonakodtak a hust a megállapitott árban áru- 
sitani. A hatóságok igy akarják az élelmezést biztosi 
tani amely az utóbbi időben rendkivüli gondokat oko- 
zott. 
- Magyarnyelvü konferenciabeszédek. A fimi- 

soara-erzsébetvárosi plébániatemplomban május hó 
18-ától kezdve egy héten át magyarnyelvü konferen- 
ciabeszédeket rendeznek férfiak és nök számára. A 

konferenciabeszédeket naponta este félnyole órakór 
P. Vargha Ireneusz fagarasi szentferencrendi házfő- 
nök mondja. Az ünnepélyes befejezést pünkösd va- 

sárnapján tartják. 

- szoboravatási ünnepség a devaj csángótelepi ka 
tolikus templombem. A nemrég épült devai csángótelep 

katolikus templomban, - ahol a lelkészi szolgálatot a fe 

rencrendi atyák látják el, - ünnepélyes keretek közöti 

avatták fel a Jézus Szive és Mária-mellékoltárok szob 
rait. Ünnepélyes nagymise vezette be a szertartást. Al 

mi beszédet P. Györgyjakab Bernardin ferencrendi háztó 
nök mondott. Az istentisztelet végeztével került sor a szo 
boravatási szertartásra, mely alkalommal az iskolásgyer 

mekek énekkara P. Dömjen vezetésével egyházi énekeket 
adott elő. A bensőséges ünnepség Te Deummal ért véget. 

- Anyák napja a Mossótzy.telepi református 
imaházban. Az aradi Mossótzy-telepi református 
imaházban vasárnap délután 5 órai kezdettel any 
napi vallásos ünnepséget rendeznek az alápbi müs 
ral: Gyülekezeti ének: 63 dicséret, Ima és bi 

gyarázat, tartja Tarnóczi Lajos lelkész. „Anyák nap- 
ján", versek, előadják: Kobza Irén, Ilisie Ilonka, Ka 
kas Arpád, Zolnay Mária, Kobza Károly, Kun K. 
és Varga Róza. „Kezeinket összetéve", énekli 
Ionka. Alkalmi verseket szavalnak Biszák Zsuzsi, 
Nagy Edit, Hanz J., Kobza Gizi, Krasznay Sándor és 
Biszák Lajos. Nits: Gyermekek dala, énekelik Bi 

Zsuzsi és Joanovits Zsuzsi. Verseket adnak elő: Risa 
Gitta, Koncz Erzsi, Varga Ilona, Fodor Erzsi, M 
ton Katica, Kakas Irma, Nádudvari Erzsi, Joan 
Zsuzsi és Hanz Julia. Nits: Edesanyám cimü sze 
ményét énekeli Kakas Magda. Anyáknapi v 
szavalnak Darus Géza, Domonkos julia, Szabó 
Kakas Magda, Risa Olga. Kovács Magda és Erdős 
Judit. Ima, áldás. Gyülekezeti ének: XC zsoltár. 

- Elhagyta családját. German Rozália hune 

ramegyei Gruelaci községbeli asszonyt családja hü 

elhagyása miatt biróság elé állitják. Az asszony 

doza: nélkül hagyta négy és öt év 

jegy alapján személyenkint két 
osztanak ki Devan. A cukorjegyre adják 
adagot is. 

- Zsáklopás. Jimborean lon lupeni ke 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretl 
sek raktárából mintegy kétszáz 
több mint nyolcvanezer lei értékl 

megindult.



Negyven miió lira berétele voit 
nz oiasz smortmak az elmiult évbeen 

Olaszországban sporteseményeken az elmult hábo- 
tus év alatt eladtak összesen 10,072.887 jegyet, ezek 
ára: 41,437.411 lira. A bevételekben természetesen 

elyen áll a labdarugás, amelyre 7,205.446 jegy, 
összes jegyek 78.17 százaléka esik. A labda- 

rugó mérkőzések bevétele 34,642.413 lra, tehát az 

egész bevétel 72.12 százaléka. A labdarugáséval ve- 

tekedik a kerékpárspor: népszerüséce, de a kerékpár- 
versenyek tulnyomó része oszáguti és azokon jegyet 

nem kell váltani. A labdarugás Ttán a legtöbb jegyet 

az ökölvivó mérkőzéseken adták el és a harmadik he- 
lyen következik a kerékpársport. 

dant ár, februér és marcius hozta a legnagyobb be- 

1 vételt: 14,303.605 lirát, a legrosszabb hónapok a h 
madik negyedben: julius, augusztus, szeptember var 

nak. Ebben a negyedben csak 3,708.254 lira volt a 
sportesemények bevétele. 

Az egyes városok között igy oszlik meg a bevé- 

tel: 1. Milánó 8,208.967, 2. Róma 4,791.542, 3. Torino 
3,464.095, 4. Genova 3 159.198, 5. Firenze 1,589.697. 
6. Bologna 1,249.247, 7. Nápoly 1,159.525, 8. Velence 

913.775, 9. Trieszt 833.041, 10. Novara 708.598 lira. 

Szép számok ezek a fentiek, ilyen bevételekkel le- 

het azután a sportot fejleszteni, vagy mint például a 

labdarugásnál a világbajnoki szintet tartani. 

) es 

A timisoarai eP az I6 Graiova ellen 
áfszik Nemán Kuna mérkézési 

A vasárnapi Román Kupa mérkőzések kereté- 

ben a timisoarai CFR az FC Craiova együttesével ke- 

rül szembe. Az FC Craiova kitünő formában van és 

legutóbb a bucuresti Venus együttesét győzte le nagy 

gólaránnyal. Az érdekesnek igérkező kupamérkőzés a 

Banatul-pályán délután öt órakor kezdődik. Előzőleg 

negyednégy órai kezdettel a Chinezul-CAMT második 

csapata a Banatul együttesével játszik kerületi baj- 

noki mérkőzést. 

Sport-Foto-Opitc 
A legolcsóbb aportel kkek és azok 

. i el- 11 
Fok IV., Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-19 

Ma este lesz a Chinezul-CAMT első 

nagyszabásu ökölvivó versenye 
A Chinezul-CAMT ökölvivó szakosztályának hoz. 

záértő vezetői már régebben elhatározták, hogy az. 
egyesület tehetséges boxolói számára nagyszabásu 

versenye rendeznek, amelyen igazolhatják tehetségü- 

ket és pbemutathatják tudásukat. Ebből a célból a Chi- 

nezul CAMT tárgyalásokat kezdett a turnuseverini 

CFR ökölvivóinak vezetőivel és a tárgyalások ered- 
ményesen befejeződve ma, szombaton este sor kerül 

az első nagyobb ökölvivó mérkőzésre, amelyet a gyár 

városi katolikus ifjusági egyesület nagytermében bo- 

nyolitanak le. Az este kilenc órakor kezdődő verseny 

szamot tarthat a közönség élénk érdeklődésére, mert 

a turnseverimi ökölvivők között országos bajnok, ol- 

teniai bajnok és számos olyan versenyző akad, aki 

résztvett az országos bajnokság küzdelmeiben. A ver- 

seny müsora a következő: Tica Kovalik, Dragatociu 

zambory, Tiraica- Kuhovetz, Marin- Varga, Bra- 

teseun-Gulicze, Ferlei Szavics, Papusoiu-Weinber- 

ger és sSabin-Bogdan Az előlállok a turnuseverini 

versenyzők. A verseny legérdekesebb számának a 

Bratescu-Gilicze összecsapás igérkezik. Bratescu 

ugyanis Oltenia ba jnoka éskihivta a volt országos 

bajnokot. Nagy érdeklődéssel várják Sabin 
országos 

bajnok összecsapását i is Bogdannal. A mérsékelt hely- 

árak le hetővé teszi, hogy mindenki megnézze 
a ver- 

senyt. legyek elővételben a Traian téren levő Grad- 

jeltrafikban és a gyárvárosi Krauser lapü
zleben 

kaphatók. 

francia Pujazon nagy futó lesz A 
Már az elmult évben Franciaorszag legjobb táv- 

futója volt a fiatal Pujazon, most azonban a jelek 

szerint európai nagysággá fejlődik. Legutóbb Cler- 

mond-Ferrandban 8:39.1 mp-es pompás idővel győ 

ött 3000 méteren, pedig szó szem volt arról, hogy 

: zorítsák. A másodiknak befutó Rerolle s 10, a 

A Chínezu-CAMT 

holnap Beadon szerepel 
A bradi Mica meghivta vasárnapia a Chinezul- 

CAMT csapatát egy barátságos mérkőzésre. A Chine- 

zul-CAMT a meghivást elfogadta és igy holnap Bra- 

don vendégszerepel. 

Tegnap kezdődőött Budapesten 
a magyar olasz feniszmérkőzés 
Az első idei Róma-serleg tenniszmérkőzést teg- 

nap kezdték Budapesten a magyar és az olsz váloga- 
tott teniszezők. 

A sorsolás szerint tegnap, pénteken a Szigeti-Ro- 

manoni és a Gábori-Del Bello mérkőzésekkel indult 

meg a küzdelem. Ma, szombaton a két páros Asbóth, 

Mayer dr. -Cucelli, Del Bello és a Gábori, Katona- 

Guintavalli, Bossi van müsoron. Vasárnap pedig a Ka- 

tona-Bossi és az Asbóth-Cucelli mérkőzésekkel zá- 

rul a nagy küzdelem. 
A tavalyi győztes magyar csapatnak ezen az első 

mérkőzésen nehéz dolga van, mert az edzéseket a 

rossz idő miatt csak igen későn kezdhették. Ezzel 
szemben az olaszok az ő kedvező éghajlatuk alatt 

már hosszu idő óta a kemény mérkőzések egész sorá- 
val készülhettek erre a válogatott összecsapásra. 

- 

Illusztris vendégei lesznek 
szombattól Arad városának 

Meinz millanaamneit 
és Annu Dndzra 
„Vagons Lits-el érkeznek az 
ARO-ba. Fogadtatásukra nagy 

szérn kőzönségről gondoskodik a 

eimü blm 

ARO CARAD) 

í vonósnégyes. 

Keller gyógyszertár, 

román S magyar 
nyelven, okmányo- 
kat, irodalmi: és 
szakmüveket 

VALLALOK 
Cimeket a timisoarai kiadóba k 

lűdi 
SZOMBAT, MAJUS9 

Eucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 11 
nai ráaiópósta, 12.20 Ének. 12.50 Katonaór: 
Németi ypelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Ha 
zek. 14.30 Sebesültek órája. 15.30 Munkásn 
16.10 Gyermekfélóra. 17.50 Németnyelvü hi 
Zenekari hangverseny. 19 Előadás. 19.15 Enek 
verseny. 20 Hirek. 20.10 Hanglemezek. 20.40 
adás. 21 Zenekari hangverseny. 22 Hirek. 22. 20 
házi zene Bragovból. 22.20 Tánczene hanglemez 

Radio Moldova. 12 Román zene. 13.20 
13.20 Hanglemezek. 14 Hirek. 14 20 Jazz-band 
számokkal. 18.30 Könnyü zene. 19 Gyermekén 
hangversenye. 19.30 Hanglemezek. 20 Előadás. 
Operarészletek. 20.30 Hirek. 20.40 Kamaraze! 
Hanglemezek. 22 Hirek. 22.20 Szórakoztató zen 

Budapest I. 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemez 
Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Gordonka 
11.40 Muzeumismertetés. 12.10 Szalonzene. 12. 
rek. 13.30 Bajtá si szolgálat. 14 Hanglemezek. 
Hirek. 15.20 Cigányzene 16 Diák tarka délután. 
Hirek. 17.15 Operanyitány. 17.30 Világjáró art 
Közvetités a cirkuszból. 17.55 Csevegés. 18.1 
tonatáncok, katonaindulók. 19 Hirek. 19.20 Han 
vétel innen-onnan. 19.45 A fiun rádió müsorá ól 
Előadás Lavalról. 20.10 Majális közvetitése 
Hirek 22.15 Szórakoztató zene. 23 Tdegennyel 
rek. 23 25 Hanelemezek. 24 Hirek. 

Budapest II. 17.55 Orgonajáték. 18.30 Mezi 
dasági előadás. 19 Zenekari hangverseny. 20 
2 10 Zenés előadás, 21.30 Felolvasás. 

VASAÁRNAP, MAJUS 10. 

Bucuresti müsora lapzártáig nem érkeze 
Budapest I. 8.00 Hanglemezek. 8.45 Hirek. 

Római katolikus mise, a szentbeszédet Serédi 
nián dr. hercegprimás mondja. 11.15 Evangelik 
tentisztelet. 12.15 Ifjusági félóra. 12.95 XII u: 
köszöntése püspökké szentelésének 25 éves jubi 
alkalmából. 13.10 Katonazene. 13.45 Hirek. 
Hanglemezek (operarészletek, hangszerszólók é 
cok). 15.00 Mezőgazdasági felolvasások. 15. 45 
Pali cigányzenekara. 16.00 Asztalos István fe 
sása. 10.40 Felolvasás Keszthelyről. 170 
17.20 Holéczy jazzegyüttese. 1745 Versek 
Szórakoztató zene. 19.00 Hirek. 19.20 Hegedüszá 
19.45 Hangképek a vasárnap sportjából. 2 
zett és datjátékest (közremüködik Orosz Ju 
vardy Tibor). 21.40 Hirek. 22.15 Varga Imre 
nótákat énekel, kiséri Sárai Elemér eigányzen 

1 23.25 Rádiózenekar. 24.00 Hirek. 

RBudapest II. 11.15 Szalonötös. 12.15 Kat 
15.00 Strauss J. „Denevér" cimü operettje / 
tés az Operaházból). 18.10 A magyar-sz 
müvészesere zongorahangversenye. 18.40 Száze 
dős div atlapok (Dezsényi B. előadása). 19.0 
nyi Rudi cigányzenekara. 20.00 Hirek. 20.10 

21.00 Maróthy György debrec 
fesszor emléke. 21.20 Haydn: B-dur szin 
hanglemezről. 

Ugyeletes e 
Szombaton, május 9-én Aradon a 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgá. 
ciu (a nagykórházzal szemben), Lager 

Maria ut és Mocise Nicoara utca sa 2k) 

(Saguna ut és General Coanda utca s rol 

Szombaton, május 9-én Timisoaran 

gyégyszertárak tartanak éjszakai szol 

városban a Bratianu téren levő 

Gyárvarosban a Petru Maior téren lev 
gyógyszertár, Erzsébetvárosban a Ca 

Józsefvárosba 



e. e. 

küli 
942 május 2-án megjelent 351-1942. számu 
törvény tudvalevően ellenőrzési jogot biztosit 
nak az idegenek és zsidók diszpoziciós ügyle- 

ézve. Ennek végrehajtása érdekében Dragos 
ománositási és telepitési államtitkár most két 
aetet adott ki. Az elsővel uj bizottságot nevezett 
lenőrzés alá tartozó papiroknak a bucuresti 

1 való eladásához szükséges előzetes vélemé- 
1 kiadására. A másik rendeletben az államtit- 
felsorolja azokat a hitelintézeteket és rész- 
rsaságokat, amelyek a fenti rendelettörvény 

k szakasza alapján elővételi jogot gyakorol- 
Ezek: a nemzeti bank, román hitelintézet, 
i ipari hiteltársaság, nemzeti mezőgazdasági 

nca Romaneasca, Banca Urbana, Banca Ti- 

öldiek és zsidók részvényelidegenitése 
misoarei, Banca Albina, Banca Victoria, kisipari hi- 
telintézet, a Creditul Minier társaság, a bányaipari, a 
Neo-Petrol társaság, a kőolajipari vállalatok és a 
Fratii Rizescu részvénytársaság a textilipari vállala- 
tok részére. 

Az emlitett törvényrendelet alkalmazásával kap- 
csolatban hivatalosan közölték, hogy ezzel nem ki- 
vánják akadályozni vagy zárolni a tőke normális for- 
galmát. A törvényrendelet intézkedései az egy tömeg- 
ben nagyobb mennyiségében elidegenitésre kerülő 
javak, jogok és érdekek diszpoziciós ügyleteit érintik. 
Azok a tőzsdei és bankcégek, amelyek más intézkedé- 
sére és más nevében hajtanak végre müveleteket, 
csak abban az esetben kötelesek alkalmazkodni a 
törvény előirásaihoz, ha en bloc eladásokat végeznek. 

e. 

ui jövedelmező 

. Faipar és fakereskedelem. Tüzifakitermelé- 
százalek, fatörzs kitermelő vállalatok 9 száza- 

részáru, parketta, fatraverz- és dongafagyár- 

delkező edőkitemelő vállalatok 9 százalék, fa- 

ofürészek, amelyekkel magánszemélyeknek fat 

6 százalék, fürészárugyárak saját erdőkiter- 

élkül 6 százalék, parkettagyárak 7 százalék, 

onga- és hordógyárak, kádármühelyek 6 szá- 

kerékgyártó mühelyek 6 százalék, keréktalp-, 

és kerékagykészitő mühelyek 5 százalék, fából 

gyermekkocsit előállitó gyárak 6 százalék, 

lyarak 6 százalék, fagyapotgyárak 6 

k, csomagolásra használatos fanordókat, 

t és dobozokat készitő gyárak 6 szá- 

asztaiosgépekkel rendelkező mühelyek és 

amelyek óraszámra adják ki a gépeket 7 szá- 

taszeg- és fogpiszkálógyárak ő százalék, kapta- 

fasarokgyárak 6 százalék, képkeretgyárak 6 

k, kereteket előállitó müűhelyek 6 százalék, 

és szitakeretgyárak 5 százalék, kefe- meszelő- 

betgyarak 6 százalék, fakampógyárak 6 

k, fából készült játékot előállitó gyárak 5 szá- 

torna- és sportszereket készitő mühalyek és 

5 szazalék, csolnakot és fahajókat készitő 

jek 0 százalék, fából készült háztartási cikke- 

ál, tálca stb.) előállitó gyarak és muhelyek 

lék, kisebb asztalosmunkákat (sakk, dominó. 

égző gyárak és mühelyek 5 százalék, töltőoilat 

lai szereket előállitó gyárak 6 százalék, fare- 

és faahlaktáblagyárak ő százalék, fából készült 

Ipari és kereskedelmi vállalatok 
ségi arányszámai 
V. : , 

épületállványok előállitásával foglalkozó gyárak, mü- 
helyek 6 százalék, gyógyszertárak által hasznalatos 
kerek fadohozokat készitő gyárak és nühelyek ő szá- 
zalék, szövődék és fonodák által használatos fából 
készüit cikkeket előállito gyárak öszázalék, tanszmisz 
sziós fakerékgyárak 6 százalék, sétapálcát, valamint 
sétapálca és esernyő fanyelét előállitó gyárak 7 száza 
lék, hajiite:t butort és butorrészeket keszitő gyárak 7 
százalék, butorgyárak (nem hajlitott fából) 7 száza- 
lék, kárpitosmühelyek 8 százalék, butorasztalos- és 

egyszerüű asztalosmühelyek 8 százalék, gépkocsi- 
felsőrészkészitő gyárak 7 százalék, parafadugógyá- 
rak 6 százalék, sást, nádat, bambuszt és hasonló 
anyagot használó gyárak 6 százalék, faesztergályos 
mühelyek 8 százalék, nagybani tüzifakereskedelem 
1.5 százalék, kicsinybeni tüzifakereskedelem 2.5 szá- 

zalék, fürészáru- és épiőanyagkereskedelem 10 szá- 
zalék, furnirlemezzel való kereskedelem 8 százalék, 
butorkereskedelem 8 százalék, konyhabutorral való 
kereskedelem, továbbá nádból és hasonló anyagokból 
készült butorkereskedelem 6 százalék, donga-, hordó- 
és puttonygyárak 6 százalék, cseberrel, fakanállal stb. 
való házalókereskedelem 4 százalék, esomagolásra 
használatos ládákkal és dobozokkal, valamint fürész- 

porral és fagyapottal való kereskedelem ő százalék, 
kaptafa- és fasarokkrereskedelem 6 százalék, rosta- 
és szitarámával voló kereskedelem ő százalék, eszter- 
gályozott cikkek kereskedelme, játékkereskedelem 6 
százalék. 

(Folytatjuk). 

1934. évi országiejlesztési 

kölcsön huzása 
1934. évi négyésfél százalékos kamatozásu 

jlesztési kölcsön (Imprumutul de Inzestrare 

5) május elsejei huzásán a következő számok 
nagyob összegeket: 

rommillió leit nyert a 2,014.496 számu köt- 

millió leit nyert a 1,768.681 és 2,238.699 szá- 

ény. 
zázezer leit nyert az 1,305.858, 1,482.485 és 
számu kötvény. 
ázötvenezer leit nyert a 270.303, 459.3414, 

és 2,610.532 számu kötvény. 

izezer leit nyert a 39.645, 63.713, 370.924, 
382.052, 384.373, 401.484, 487.638, 497.624; 

696.742, 858.789, 1,167.669; 1,536.043; 

1,760.123, 1,818.736; 1.833.316; 1.980.304; 

3; 2.253.433; 2.319.023; 2.329.164; 2,350.986; 
138; 2,478.324; 2,545.343; 2,859.598; 2,987.692; 

; 3130.920; 3,253.143; 3,507.425; 3,602.384; 
és 3,679.945 számu kötvény. 

ntieken kivül még 11.614 ezer leies név- 

tvényt huztak ki egyenkint 1200 lei nyere- 
nyeremények kifizetése unius elsején 

kifizetéseket a nemzeti bank fiókjai 

irzsineg behozatai Németországból. A 
gyi miniszterium mezőgazdasági szin- 

val való egyetértésben harminc va- 

es anyagok fedezseére. 
zsineget hoz be Németországból az aratás- 

A z5idó vagyontárgyak elidegenitéséről 
szóló nyilatkozatok benyultása 

A románositási és telepitési állampolgárság ujó- 
lag közli, hogy a zsidó vagyontárgyak elidegenitésé- 

ről szóló nyilatkozatok benyujtásának határideje má- 

jus 14-én iejár. A nyilatkozatokat Bucurestiben az 

államtitkársághoz, vidéken pedig a megyei prefek- 
turákhoz kell benyujtani. 

Az áliamtitkárság közleménye hangsuilyozza, 

hogy nyilatkozat beadására kötelezi a törvény az 

összes cégeket és vállalatokat függetlenül a jelenlegi 

és volt tulajdonosok és részvényesek etnikai szárma- 

zásától és attól a ténytől, hogy 1940 szeptember ő, és 
1942 március 13. között végeztek-e transzakciókat 

zsidókkal. A nyilatkozat benyujtásának elmulasztá- 

sát a rendelettörvény sulyosan bünteti. 

Bucuresti banktisztviselők fizetésemelése. 
A legfelső arbitrázsbizottság az érdekeltek kérelmére 
uj minimális fizetéseket állapitott meg a bucuresti 
panktisztviselők részére. Eszerint a 18 ezer lei meg- 
haladó havi fizetések a jelenlegi szinvonalon marad- 
nak. A 16 ezer és 18 ezer lei közti fizetéseknél ötszá- 

zalékos, a 12 ezer és 16 ezer lei közti fizetéseknél ti- 
zenötszázalékos, a 10 ezer és 12 ezer közti fizetések- 

nél huszszázalékos, mig a 10 ezer leien alóli fizetések- 
nél harmincszázalékos emelést adnak. Az emelést az 

áprilisi elsejei bruttó fizetésre számitják és minimá- 
1isnak tekintendő függetlenül attól, hogy egyes bank- 

intézetek jelenleg magasabb fizetést adnak tisztvi- 
selőiknek A kiskoru gyermekek után egyenkint havi 

500 lei pótlékot kötelesek fizetni a jelenlegi családi 
segélyek érvényben maradásával. Az 
augusztus 1-én lépnek életbe. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 48.70 
45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92- 92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-A.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.502.50, olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 
a 27, horvát kuna 2.95-3. 

. 2 * 

Hatácidő naptá 
MAJUS 10: 

Kereskedelmi, ipari és bankvállalatok, kisipari 

üzemek női alkalmazottairól készitendő kimutatások 

benyujtasa a munkaügyi vezérfelügyelőségen. 

Ócskavas készletek havonta eddig a napig beje- 

lentendők. 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a 
napig kifizetendő. 

MAJUS 14: 

Az 1940 szeptember 6 és 1942 március 13 között 

történt zsidó vagyontárgy elidegenitésről szóló nyilat- 
kozatok benyujtása. 

MAJUS 15: 

Vadászati és hegyi vizekben való halász 
délyek ervénye lejár. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a nanig 

tötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két heti 

készletről a nemzetgazdasági miniszterium termelési 

osztályához (Ministerul Economiei Nationale, Direc- 
tiunea Productiei). 

ati enge 

MAJUS 17: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszte- 
rium nyersanyagosztályához külön a katonai és külön 

a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és le- 

szállitott gyapotfonal kéthetenkinti bejelentési köte- 

lezettségének határideje. 

Gőzkazántulajdonosok eddig a napig kötelesek 

emlékiratot benyujtani a nemzetgazdasági miniszte- 

rium kőolajigazgatóságához (Ministerul Economiei 

Nationale Directia Petrolului) feltüntetve, hogy a 

március 17-én kelt 153.160. számu rendelet értelmé: 

ben kőszénfütésre átalakitandó eddig folyékony fütő- 

anyagot használt gőzkazánjaikhoz milyen anyagokra 

van szükség. k 

Ma, szombaton 
Előadások 3, 5, 730 és 930-kor 

Egy nagy zenei élmény 

VERDI 
a halhatatlan olasz zeneszerző legszebb operálnak 

gyönyörü áriáival teletüzdelt film. - 

A főszeregekben BENJAMINO GIGLI, a ma élő le 
nagyobb operaénekes, MARIA CEBOTARI, a 
lághirüű román énekesnő, GABY MORLAY, a na 
francia müvésznő. - A filmet a Kiepura-filmek 
dezője: Carmine Gallone rendezte. - Egyesitett 

emelések ! adó, a legujabb háborus eseményekkell. 
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CAPITOL 
Az akaraíilan 
aállotszelidiő 

A főszerepben a német ülm négy legiobb v 

játéksznésze Hans Moser, enz Riih- 

mann, Thao Linven és Gasti Huber. 

A jelenlegi háboru 

THALIA 

A keleti hadjárat 
Giganükus alko ás, amelyben Murmanszktól a 
Feke etengerig tnul lehetünk a bolsevzmus 

ellen narcoló katonák hősie ségének 

legnagyobb filmje 

APOLLO 
Ragyogó bécsi haumor és vidámság: 

A főszerepekben: VICTOR DE KOWA, 
WEISENER, HEINZ RUHMANN, THE 
GEN, PAUL HENCKELS 

i Eiőadasok kezdete 2. 6. és 9 órakor Vasár- és ünnepnan d. e. 1! órako 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZIErÉS Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélon adják fel apróbirdetéseiket. Te- 

kintettel arra, hogy ilyen esetekben a
z 

apróhirdetések számlázása és a hirdeté
- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, 
a 

pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nemi a feladás al
- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 
sza 

pJszaBAS. Allaskeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szólig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés es „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lel pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetesek csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

Alhalnmaizás 

A eny nyugdijas konyvelőt, aki a 

romány nyelvet tökéletcsen birja, kere- 

sünk A ánlatok „Pontos" jeligére a 

Reclama irodába Arad, Eminescu 8. sz. 

(2315) 

Csecsemőgondozónő, ujszülött teljes 

gondozását vállalja. Bel- és külföldi bi- 
zZonyitvánnyal rendelkezik. Timisoara 

IV., Gelu utcea 12. szám. (5115) 

EBejárónő a délelőtti órákra állást keres. 

Cimeket „Szorgalmas" jeligére a timi- 

soarai kiadóba kérek. (3109) 

Lakás 

KMeresek z 3 szobás 

Reclama hirdetőbe Arad, Eminescu u
tca 

8. szám. (5111) 

Butorozott utcai szoba esetleg kony
ha- 

használattal is, zsidó házaspárnak az
on- 

nalra, vagy elsejére kiadó. Timisoara , 

Gh. Cosbuc utca 2. szam, I. emelet, 

ajtó 7. (5114) 

Modern 2-3 4 szobás lakás bérbeadé 

és cserélhető, árja házban, magánhá- 

zakban is. Érdeklődni „Biroul Comer- 

cial" Timisoara I., Mercy utca 4. szám. 

(Bejárat az utcáról). 
1158) 

Kiadó azonnalra kétszobás kompl
ett la- 

kás a belvárosban, zónában. Ér
deklődni 

telefonon: 16-69. szám, Timiso
ara. 

(1163 

Adás-vétel 

Keresek önadó vasesztergályost. Lehe. 

tulórában is dolgozni. Atelier A. Winkle, 

Timisoara I., P. Chinezul utca ő. szám, 

(Dóm-endem mögöte). (1142) 

Férfi-ezabósegédet, preciz nagymunkást 

keresek azonnali belépésre Hertl Ká- 

roly, Brasov. Mihai Weiss utca 1. szám. 
(1152) 

Varrólányok eürgősen felvétetnek. Cic- 

lae Maria, Tivisoara IV., Fröbl-utca 47, 

1 emelet, ajtó 7. (1157) 

Női fodrászsegédet magas fizetéssel. jó 

családból való fiut vagy leányt tanuló 
nak felveszek Salon Susana, Arad. Str. 

Baritiu 39. (2322) 

A Dorobanti sSzövetkezet boltkezelőt ke- 

res miebbi belépésre. Bővebbet „Han- 

gya' Raktár, Str. Andrei Muresan 79. 
(2317) 

Bevonult füszeressegédek helyettesité- 

sére két női munkaerőt felveszünk. Mer- 

cantil, Timisoara II., Traian tér. (1154) 

Egy jó fényező asztalos felvétetik. Arad 

Calea Saguna 92. (2348) 

Kifutófiut felveszünk, Electron Arad, 

Str. Bratianu 1. (2341) 

Nőiszabóság keres tanulólányt, mun- 

kást és munkásnőt. Németh Sándor, 

Sighisoara, Unirei tér 16. sz. (3562) 

xOktatás 

DPijtalanul adok angol órákat. Ajánlato- 
kat Anzol 125 jeligére a timiscarai ki- 
adóba kérek. (1128) 

Allást keres 

Gyermek melté ajánlkozik árvalány. Há- 
reom nyelvet beszél. Vidékre is elmegy. 
Cim Reclama hirdetőben Arad Strada 

(2326) 

Eéemo, nalószoták, kombinált szek 

rény, matracok, ottománok, Tho
net-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok,
 egyes 

ágyak, szekrények, kombinált 
szekré 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende 

Zések stb. olcsón kaphatók BHd
ariunál, 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2,
 az ud- 

varban. Megvételre keresünk sürgő 

sen teljes lakásberendezéseket, 
szőnye 

geket. varrógépeket sib. Maga
s árat ii- 

zetünk. (3545) 

Arad (Fiscner 
A Tempo bizományi üzle 

mnet 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belfölii 

szőönyegeket, iróasztalokat, 
varró- és 

irógépeket, lószoba-, ehédl
ő- és sza 

lonbutorokat, csillárokác, fest
ményeket 

rekamiéket, kasszákat, egyes but
orokat. 

Porcellánok és disztárgyak nagy
 Va- 

lasztékban. Veszünk megbizóink részér
e 

teljes lakásberendezéseket, modern
 és 

antik butort, szönyegeket, ezüstö
t, var 

rógépet, nemes porcellárt. zálogcédi 

láját meghosszabbitjuk Eutárunk he 

tenként kétszer megy Timisoarara. 

Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota
.) Te- 

jefon: 19-75. i (4028) 

Modern ebédiő, férfiszobka, recamier 
meg 

vételre keres etik. Ugyanott bécsi gyárt
- 

mányu zongera eladó. Cimeket „Eb
édlő 

jelige alatt a timisoarai kiadóba kérek
. 

(1135) 

Bélyeggyüjteményeket veszek. Cim
eket 

„Komoly gyüjtemény jeligére Reclama 

hirdetőbe Arad, Eminescu utca 8. szam 

alá kérek. (1149) 

Egy Kaps-pianino eladó. Timisoara II., 

Ispirescu utcs 26. (1156) 

Gyár. és lakóépület 600 négyszögöl te- 

rületen 480 m2. beépitve, a város külte- 

rületén, cármilyem üzem céljára alkal- 

mas, eladó. Megtekinteni és érdeklődni 

hétköznan délután 2-4 óra között lehet. 

lakást. Cimeket 

Női felöltőt, lehetőleg szürkét, közép- 
termetre, kifogástalan állapotban meg- 
vételre keresek. Cimeket ármegjelölés- 
sel a timisoarai kiadóba kérek. „Alig 
használt" jeligére. (5117) 

esetleg kiadó az ország leggaz- 
dogabb bányavárosában, elnikai 
román zakembernek elsőrangu 

ilöve elmitortás. Cim RECLAMA 
hir etőirodában, Arad, Eminecuu 8 

Hitünő hegyaljai bor literje 100 lel 
Arad, Gr. Cosma utca 34. szám (volt 
Ioan Calvin). (23323) 

Gyermekkocsi, kréemszinü, modern, va- 
lamint gyermekágy, gyermekszék, gyer- 
mekasztal eladó. Timisoara IV. Eröbl 
utca 36. szám, II. emelet, ajtó 25. szám. 

(3561) 

Eladó 10/20 HEP International traktor és 
Hanomag W. D. traktor 1929. tipusu. 
Cserét is csinálok. Merkovics Géza Ti- 
misoara IV., Fröbl utca 46. sz. (1159) 

Leghorn fajtiszta kakasok eladó 
Str. Bolintineanu 1/a. szám. 

Keresek fajtiszta, tenyésztésr. 
mas, angoranyulakat kor- és ára 
löléssel. Cimeket a timisoarai kial 
kérek. 

Különféle 
Sürgősen keresek asztalosmühei 

szére ut-ára nyiló, vagy urvari h 

get, lehetőleg a belvárosban. Ajá 
kat „Asztalos" jeligere a timisoa 

adóba kérek, vagy telefon 34-30. 

Zsidó családoknál, ahol gyermek 
NádasAdorján imaterjesztő jelen 
és magánimát tanit. (2 

Lugohák Heyelmete 
Szombaton Lugojon vagyok 

magas árban mindennemü szőny 
antik butort, ezüstöt, porcellánt 
jó zongorát. Cimeket a Hotel Dat 
kérek. 

Modern recamier, kombinált szekrény 
eladó. Megtekinthető Timisoara I., Ady 
utca 2. szám, III. emelet, ajtó 22. szám. 

(1162) 

ELADASI 
VÉTELE 
CSEPÉJE 

FöLDEK 

szóLöK 

MALMOK 

TELKEK 
minden árfokozatban 

HATSOHEK ÖGYNÖKSEG 

Arad bul Garo! 17 volt 46) 
leletfon 16-95 

Jókarban levő Hercules férfibicikli el 
adó. Megtekinthető Reclama irodában 
Arad, Eminescu utca 8. (5116) 

Prima dragasani óbor érkezett, literje 
120 lei. Ravina-borpincészet Arad, T. 
Vladimizescu-utca 17. Telefon: 13-50. sz 

(2318) 

sek megvételre. Cimeket „Aragaz' jel- 
igére a Reclama hirdetőbe Arad, Emi- 
nescu utca 8. kérek. (2342) 

t, két nőit és egy férii Herékpárol a 
karban levőt, megvételre keresünk. 
Kovács, Arad. Dragaiiaa körut 10. sz. 

(5112) 

Herese rövid, kereszthuros zongorát, 
vagy pianinót. Ajánlarakat „Gyors vé- 
tel" jeligére a timisoarai kiadóba hérek. 

(1132) 

zép ahar lenni? 
asznállon KULKA-féle homtelkrémet. 
iom-tejszappant és lillompudert, 

náromszinben. Kapható kizárólag a 

Város:i. 
eyégyszertárban 
a „Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara V. Bul. Cetatii 97. sz. alatt 
(1129) 

"egérkezen a CInRcus KRAITEYE. Megnyitó előadás s 
n.-téren, a tűzoltólaktanvával szemben. 

MA, SZOMBBATON nagy diszn 
vacsora vargabélessel Elit-éttereni 
(Str. Ifoan Calvin) (2 

jegyi eyár Hal ami idlu 

keres üzeme részére külv. 
cca 600-800 m2 felületü mass 
épületet bérbe, megfelelő udvar 
és irodahelyiséggel. Ajánlatol MI 

kérjük „Vegyigyár" jeligére a tir 8i 
soarai kiadóhivatalba küldeni 

Raktárhelyiséget, lehet száraz nagy í 

Jó állapotban levő Aragaz-resót kere- 

ce is, keresek, kis irodahelyiség 
belvárosban. Cimeket ármegjelö 

kiadóba kérek „Raktárhelyiség 
re Reclama hirdetőbe. Arad, Em 
utca 8. szám. 

Hirdeimémy 
Az általunk hirdetett eladá 

katosmühely) f. évi május n 
délelőtt 9 órakor (és nem 
fogjuk Nitchidorf községh 
megtartani. 

Zierhut Józsat és 

Tazrtós Rulli 
a llegujabb mó iszer 

szerint olajjal főzve 

LTR 
fodrá 
II, Traian-tér 
cel Vare sarok. 1 
vllamos megáltóiá 

uuuumum. 
Jóáz: 
és jó hirde 

Trimisoara 1, Piata I. C. Bratianu 

eyez 

om aton, május 9-en, e 

alapja a jó üziletm 

ardon az imperatul raia 

Nyomatott a apograiia pimisoara" kö-. pen, fimisoara 

Nagy gála-est, vilási 


